

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Előfizetési ára egy óra 3 P, negyedévre 9 P.
Egyes szám ára hétköznap 10 fill., vasárnap 20 fill.
Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám, I. emelet.

Felelős szerkesztő
Világ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség: József kir. herceg-utca 16. szám
Telefonszámok: Kiadóhivatal: 1-11.
Szerkesztőség: 3-48. — (éjeli 8-37.) Nyomda 3-47

Két választás

Trianoni határon innen és túl egyszerre indult meg a választási propaganda, a felkészülés, a lelkek megnyerése. Itt nálunk arról van szó, sikerül-e X-nek, vagy Y-nak a honatyaiság díszes és jövedelmező pozícióját megszereznie, odaát az egész elnyomott magyar faj életéről, jövődjéről.

Nagyon érthető tehát, hogy az existenciájukért vacogó belöldi politikusok, akiknek egy-egy emberi szabadságjogokért élő-haló, humanitástól csepegő liberális sajtóorgánumot juttatott szerencsés csillagzatuk, nem érnek reá foglalkozni Erdély sorsdöntő eseményeivel.

Nincs egy buzdió szavuk, üzenetük a nagy harcra induló testvérek számára, ami üzleti szempontból igen érthető a lojalitásuk miatt megszálított területre bebocsátott lapok részéről, — és nincs egyetlen gesztusuk, nincs egy halvány hangjuk sem amaz igazi, Balkánhoz méltó atrocitások megbélyegzésére, mik máris megtöltötték magyar rabokkal a sigurancák és oláh csendőrsők kizókamaráit. Mit törődnek ők most Erdéllyel, integritással, mit bánják, ha pogrom irtja ki az egész erdélyi magyarságot, amikor a maguk mindennél szentebb egyéni érvényesülését fenyegeti a belöldi választás zordon veszedelme. Erdély magyarsága elbukhatik, — oda se neki, — de mi lesz, te jó Isten, ha *En* nem jutok be a parlamentbe! Minő katasztrófa, micsoda gyász, mekkora összeomlás, — és milyen élénken sajnó anyagi veszteség!

Nosza hát, fenni a pennát az átkos kormányreakció ellen, előre alarminozni a Művelt Nyugatot az elkövetkezendő választási atrocitások egetverő jajzajával, passzívítást nyekeregni, fenyegetni, könyörögni, hadd lássa ország és világ: *Engem* nem lehet kihagyni a tisztelt Házból.

Odaát Erdélyben a pópaszakállu Jorga és jobbkeze, az erkölcsi skrupulusokat nemismerő, kiméletlenül durva Argetoianu nyíltan adták ki a parancsot fegyveres közegeknek: minden eszköz szabad a kisebbségi választók legázolására. És a liberális sajtó mások oly precíz pontossággal New-Yorkig és Tokióig végigregző hálozatán nem futott végig egyetlen elenyésző áramhullám sem, mely megrázhathná a kényesebb európai idegeket. Majd akkor fog viharosan vibrálni ez a bonyolult érdek-szövevény, ha netán bizonytalanra fordul valamelyik baloldali jelölt megválasztásának reménye, — akkor majd száguldó elektromos hullámok

Halálra ítélték Rómában Schirru anarchistát, aki pokolgépes merényletet tervezett Mussolini ellen

Róma, május 28.

Az állam védelmére rendelt törvényszék előtt ma volt Schirru Mihály anarchista pörének tárgyalása, akit azzal vádolnak, hogy bűntársaival együtt merényletet akart elkövetni az olasz miniszterelnök ellen. Schirru ja-

nuár 12-től február 3-ig revolverrel és bombával felfegyverezve részen állt Rómában, alkalmas helyeken, hogy a merényletet Mussolini ellen végrehajtsa. Schirrut ezenkívül három emberöléssel is vádolják.

Az államügyész halálbüntetést,

még pedig hátulról való agyonlövetést kért a vádlottra.

Még délután kihirdette a bíróság az ítéletet, amely szerint az államvédelmi külön bíróság Schirru anarchistát halálra, még pedig az ügyész indítványára hátulról való agyonlövetésre ítélte.

Picquard és Kipfer világűr-légújítók életben maradtak és az olasz-osztrák Alpesebben simán leszálltak

Söldem, május 28.

(Öt völgyben.) Bécsi Távirati Iroda: Picquard tanár léggömbje sikerrel járt. A léggömb este 10 óra tájban simán leszállt, a Gurgl gleccserre. Picquard professzor és kísérője egészségesek. A léggömb és műszerei nem sérültek meg, a két utazó most értesítette táviratban családtagjait vállalkozásuk sikeres befejezéséről.

Berlin, május 28.

Wolf: Picquard léggömbje megállásáról a következőket jelentik: Falkner és Gstrain népiskolai tanítók, valamint Grüner birtokos délelőtt feltizenegyor elsőnek érkeztek oda, ahol a léggömb a gleccseren megállt. Picquard tanár és Kipfer mérnök már nem voltak a léghajó kosarában, hanem éppen a sziklára akartak felkapaszkodni.

Mentésükre érkezett társaság jelekkel figyelmeztette őket a felkapaszkodás veszélyére és lebecsátkoztak hozzájuk. Egy kis teával felüdítették a két utazót, akiket erősen erősen kintott a szomjúság. Elelmiszerekkel el voltak látva. Picquard tanár és kísérőtársa elmondották, hogy az éjszakát még a léggömb kosarában töltötték.

Picquard tanár, mint Obergurglból jelentik, mindjárt megérkezése után több érdekes táviratot adott fel és a táviratokban beszámolt utjáról, amelyet nagy-szerűnek tart, csak a leszállás járt nagy nehézséggel. 2700 méter magasságban voltak a tenger színe felett. Táviratában megemlíti, hogy mindketten egészségesek.

Augsburg, május 28.

Az egész kulturvilág fokozódó

izgalommal figyelte Picquard professzor és kísérője sorsát, akik tegnap tudományos kísérletek végzése céljából léghajójukkal 16.000 méter magasságba emelkedtek a „sztratoszférába”, tehát olyan magasságba, ahol sem ember, sem más élőlény előttük nem járt.

Már tegnap délután aggodni kezdtek a vakmerő világűrújítók sorsa felől és este már a világ minden városából szakadatlanul hívták telefonon az augsburgi központot.

Az ideges várakozást a csütörtök este érkezett hiteles táviratok törtek meg, amelyek a tudós kutatók szerencsés leszállásáról adtak hírt. A világ minden részére szétküldött táviratok nemcsak tudományos, de a nagyközönség minden részében is osztatlan örömet váltottak ki.

A MAGYAR NEMZET HÁLÁJA A NYOLCVANÖTÉVES APPONYINAK Kétszázötvenezer pengőt szavazott meg a parlament a nagy államférfi emlékirataira

Miniszterelnöki nyugdíjban részesül Apponyi Albert és felesége

Budapest, május 28.

Csonkamagyarország parlamentje csütörtökön délelőtt diszülés keretében ünnepelte meg a nyolcvanöt éves Apponyi Albert grófnak, a nemzet „great old man”-jének jubileumát, amelyet

még jelentősebbé tett az a körülmény, hogy az ünnepelt megszakítás nélkül félszáz esztendeje képviseli a jászberényi kerületet.

A parlament bejáratánál magán autók és fogatok százai sorakoztak fel s a képviselők valamenny-

nyien fekete ruhában jelentek meg. A karzatokat zsufolásig megtöltötték a diplomáciai kar, arisztokrácia és az interparlamentáris unió Budapesti időző tagjai.

Tíz óra tíz perckor szólalnak meg az ülésrembe hívó csen-

hírelik világszerte: egy véres, gyilkos pokoli katlana forr csak Európa közepén a Balkánnak és ez a szerencsétlen Csonkamagyarország.

Az erdélyi választási gazdaságok leplezésére úgy állanak Nyugat felé a magyarországi sajtóorgá-

numok, mint egy áttekinthetetlen, áthághatatlan ércfal. A megkintott erdélyi magyar jajszava süketen hull vissza erről a rettenetes gátról. Halk visszhang se hallik. De a tetején ott rikácsol Európa tájékozatlan nemzetei felé az önérdék, a tolakodó érvé-

nyesültség, a mohó sápolni-akarás és a demokrácia, liberálizmus, a „nagy” francia forradalom többi ócska frázisainak harsogása közben gyalázza, káromolja azt a hazát, amelynek forumán élni, megélni akar.

16 oldalas lap ára 10 fillér

gök. Alig egy percen belül minden képviselő elfoglalta helyét. Ott voltak a kormány tagjai közül Bethlen István miniszterelnök, továbbá Zsitvay Tibor igazságügyminiszter, Mayer János földművelésügyi miniszter, Wekerle Sándor pénzügyminiszter, Károlyi Gyula gróf külügyminiszter, Ernst Sándor népjóléti miniszter és Bud János kereskedelmi miniszter.

Almássy elnök beszéde

Tíz óra tizenkét perckor jelent meg az elnöki emelvényen Almássy László elnök és a következő ünnepi beszédet olvasta fel:

Ut a magyar országgyűlés képviselőházában, hol egyik napról a másikra különböző világnézetek ütköznek össze, hol a pártok elmentés meggyőződéssel állnak egymással szemben, hol az eszmék és gondolatok és az ellentétes törekvések folyton megújuló állandó harcban állnak. Ma a béke, a szeretet és a megemlékezés ünnepét üljük, ma a harmonikus érzelmek forrása van itt közöttünk s ennek elindító oka az egész nemzet lelket eltöltő tiszta öröm, hogy Apponyi Albert gróf (Nagy taps és éljenzés a Ház minden oldalán), a nagy magyar államférfiú életének nyolcvanötödik évét a mai napon töltötte be.

Ismeri őt, a nagy magyar államférfit a világ minden kulturáltalma. Hatalmas alakja harmoniában van szellemi nagyságával. Megjelenése a világvezető államférfiú közt is megbecsülést, felhőt, felszólalása közfigyelmet, általános érdeklődést kelt, szónoklatának csodálatos varázsa, megnyerő hangjának zengzetessége lebilincseli hallgatóit.

Az elnök javaslata

— Epp ezért javaslom a tisztelt Háznak, méltóztassék kimondani, hogy a Ház teljes bizalommal felkéri magát a leghivatottabb egyént, Apponyi Albert grófot, hogy írja meg emlékiratait, ezt a jelen és jövő nemzedék okulására irányuló írásművet az ő jó- és balsorsban osztályos társának, hitvesének szeretetteljes segítségével.

Most pedig e Házban a magyar nemzet jókívánsága száll feléje, amely őt epp úgy szívbe zárta, mint ő nemzetét. Azt hiszem, tisztelt képviselőház, egyértelműen megállapíthatjuk, hogy egyrészt történelmi irások, igen nagyértékű megfigyelések azok, amelyeket Apponyi Albert gróf nagy szelleme gyűjtött össze évtizedek óta s ezeknek az irásoknak a biztosítása nagy érték a nemzetre, másrészt pedig az ország érdekében van, hogy Apponyi Albert hitelesen és igazán állíthassa össze tapasztalatait és tudományos politikai megállapításait.

Evi munkadíjat kap Apponyi

— Javaslom továbbá, méltóztassék elhatározni, hogy a fentebb említett, megbecsülhetetlen szellemi kincsek biztosítására, valamint e nagy és értékes munka készítésének és munkájának fedezésére a Ház Apponyi

Albert grófnak és szeretett hitvesének az országgyűlés költségvetése harmadik címének külön rovatán elszámolandó 250.000 pengőt állapítsa meg egy összegbe a jövő évi 1931—32. költségvetési évtől kezdődően pedig Apponyi Albert grófnak és hitvesének Apponyi Albert gróf életfogytig mindkettőjük részére együttvéve a teljes miniszterelnöki nyugdíjnak megfelelő évi munkadíjat folyósít, azután pedig hitvese részére ennek felét állapítsa meg munkadíj címén, amely összeg folyósítására teljes és korlátlan hatáskörrel a képviselőház elnökének ad felhatalmazást. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

— Mindezt teszi a képviselőház pártkülönbség nélkül, teljes egyértelműséggel, abban a meggyőződésben, hogy a nemzet halála és elismerése nagy fiával szemben az egész országban, sőt azon kívül is megértő elismeréssel találkozhat. (Nagy taps és éljenzés a Ház minden oldalán.)

A képviselőház ezután az elnök javaslatát egyhangyú lelkesedéssel elfogadja, mire Almássy László elnök öt perc szünetet rendel el.

Apponyi ünneplése a felsőházban

A felsőház csütörtökön délelőtt folytatta ülését Wlassics Gyula báró elnöklésével. Az ülés megnyitása után az elnök dekla-

rációt tett, amely így hangzik:

— Tisztelt felsőház! Az országgyűlés képviselőháza mai ülésében ünnepi Apponyi Albert grófot nyolcvanötödik születésnapja alkalmából. Azt hiszem, hogy az egész felsőház helyeslésével találkozom, amikor kegyetlenül megcsontított hazánk kiváló érdemeiket szerzett nagy fiának jubileumáról az elnöki székből megemlékezem. A Gondviselés ritka ajándéka, hogy immár hat évtizedes, küzdelmekben és sikerekben egvaránt gazdag parlamenti és politikai működését mindenkor a magyar alkotmány rajongó szeretete hatotta át és a haza szent érdekének fenkölt szolgálata irányította.

Szinte profétai magasságokba emelkedő alakja ma már elválaszthatatlanul egybekapcsolódik a nemzet jobb jövőjébe vetett szent hitünkkel és reménységünkkel azoknál az egészen rendkívüli érdemeinél fogva, amelyeket nemzeti szerencsétlenségünk bekövetkezése óta különböző nemzetközi fórumok előtt a magyar igazság fényes felkészültségű védelmezésével és fáradhatatlan hirdetésével szerzett.

Apponyi Albert gróf kiváló honfiai érdemeit e helyen is elismerve, felhatalmazást kérek arra, hogy bensőséges szerencsekívánatainkat az évforduló alkalmából hozzá eljuttathassam. (Eljenzés a felsőház minden oldalán.)

A költségvetés a felsőház előtt

A budapesti egyetem rektorának támadása főiskolák fejlesztése miatt

Budapest, május 28.

A felsőház ülésén Wlassics Gyula Apponyi unneplő elnöki deklarációját után folytatták a költségvetés tárgyalását.

Pap József, a Budapesti Ügyvédi Kamara elnöke főként az igazságügyi tárcával foglalkozik. Az alsófokú közigazgatásügyi bíróság felállítását követően, majd az ügyvédi gyám- és nyuzduintézet ügyét teszi szóvá. Végül megemlékezik arról a nagy munkáról, amelyben a jogászok Trianon tarthatatlanságát mutatják ki és amelyet őt nyelve fordítva szétkülöndek a világ minden részében élő jogászoknak.

A katolikus püspöki kar deklarációja

Horváth Győző kalocsai nagypréost, felszentelt püspök, a püspöki kar megbízásából deklarációt olvas fel, amelyben az egyetemi alap hozadékának az állami költségvetésbe foglalása ellen óvást emel. Az egyetemi alap kifejezetten katolikus jellegű és az annak a határon túl levő ingatlanait csak úgy lehet megmenteni, ha azok nem állami, hanem egyházi jelleggel bírnak. Ezután az állami és felekezeti tanítók javadalmazásának kérdését teszi szóvá.

Balogh Jenő a rokkantakért

Balogh Jenő a rokkantüggyel foglalkozik s felolvassa azt a memorandumot, amelyet annak idején még Tisza István készített a hadirokkantak érdekében, mintegy tizenöt évvel ezelőtt. Akkor bizottság alakult, amelynek tagjai között volt Cser-

noch János hercegprímás és Darányi Ignác földművelésügyi miniszter is, a vezetőség legtöbb tagja azonban már nincs az élők sorában, csak ő és addig, amíg ő is nem követi őket a messze utra, kötelességének tartja, hogy ebben az ügyben itt a nemzet színe előtt felszólaljon. A rokkantellátás kérdését feltétlenül meg kell oldani, mert ez nemcsak szociális szempontból fontos, ez a nemzeti becsület kérdése is.

A református egyház békésen együtt kíván működni az összes egyházakkal a jótékonykodás terén. Ezután a drága tankönyvek kérdését teszi szóvá. Annak a reményében, hogy a jövő évben az állam még tovább fog takarékoskodni, elfogadja a költségvetést.

A vitézségi érmek pótdíjai

Endrev Antal a vitézségi érem pótdíjasok kielégítését sürgeti. A vitézségi érempótdíjat előbb kell rendezni, mint a hadikölesönkötvényeket valorizálni. A kormány tanúsítson érdeklenséget a választások iránt és kapcsolja ki a főispánokat a választásokból. Ez esetben olyan parlament jön össze, amely tisztább lélekűt jelent. A parlamentáriszmus megújításával minden magyar egy táborba fog kerülni. A költségvetést elfogadja.

Az álláshalmozás kérdése

Wolkenberg Alajos beszél az álláshalmozásról, amely nemcsak fontos probléma és amelyre vonatkozóan memorandum fekszik a kormány előtt. Ez a memorandum meg-

érdemli a kormány figyelmét. Az álláshalmozásra a kormánynak rá kell tenni a kezét. Az egyetemet vérszomjú ifiúság rettenetes nyomorban van. Ez darab kenveret kér, de annak megadására nincsen mód.

Szóváltette a szünidő meghosszabbításának kérdését. Szerinte ezzel a zvermek nem nyer, a Balaton sem, a szülőket pedig zavarba hozza a szünidő meghosszabbítás. A humanisztikus iskolázás visszafejlesztését hibáztatja.

A vidéki egyetemek dotálása ellen

Ami a költségvetést illeti, hiba, hogy a tárcák dotálásánál nincs meg az arányosság. Részletesen foglalkozik az egyetemek dotálásával. A Pázmány Péter tudományegyetem lényegesen gvenzebben van dotálva, mint a többi egyetem, pedig míg a többi egyetemek hallgatóinak száma 5650, addig a Pázmány Péter tudományegyetemé 6000. — Felsorolja, hogy a budapesti egyetemen egy hallgató költsége 915 pengő, addig a szegedi egyetemen 1753, a debreceni 303, a pécsi 1525 és a Műegyetemen 1358 pengőbe kerül egy hallgató. Kéri, hogy ne nyomják vissza a pesti egyetemet és ne a pesti egyetem terhére felelőssé a többi egyetemet.

A Pázmány Péter egyetemre a kultuszminiszter azt mondta, hogy fizessen Budapest a főváros olyan kulturterheket visel, amilyeneket egyetlen más város sem. Nem lehet a fővárostól kívánni, hogy egyetemi terheket is vállaljon. A kulturterhek viselésének problémáit anketon kelene megbeszélni.

Beliczav Géza a buza típus standardizálásának szükségességéről beszél és arról, hogy a vízvezék szolgáltatóra előirányzott összegből nem telik elég az öntözésre és csatornázásra. A költségvetést elfogadja.

A jogi oktatás reformja

Széll Gyula a klasszikus és modern oktatás problémáit fejteti ki és védi a klasszikus irányt, mert szerint a kulturfölényünket ez biztosítja legjobban. Az igazságszolgáltatásban több reformot tart szükségesnek, így a jogi oktatás reformját is. Az igazságszervi tárcánál nem szabad túlozni a takarékoskodást, mert ez a jogbiztonságot veszélyezteti. Elfogadja a költségvetést.

Tornázás közben leesett és eltört a karja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A kollégiumban 28-án Király József gimn. V. osztályu tanuló tornázás közben oly szerencsétlenül esett le a korlátról, hogy alkarsontját eltörte. A kihívott mentők azonnal a klinikára szállították, ahol kezelés alá vették és karját mindiárt gipsz kötésbe pakolták.

Május 3-án nyílt meg a Ronyári Sóstó-fürdő

Kiváló hatású rheuma, női bajokra. Iszap pakolás. Villanykezelés. — Napi pensio már 4—5 P-től fürdőssel együtt.

Strandfürdő.

Kitűnő vendéglő. A landóan jó csiány zenekar.

TEGDES

Női és uri szabó. Ez st éremm⁶¹ kitüntelve. Böszörményi-ut 12. sz.

Véget ért a Népszövetségi Ligák Uniójának budapesti kongresszusa

A világgazdasági válság megoldására nyolc határozati javaslatot fogadtak el

Budapest, május 28. A Népszövetségi Ligák Uniója csütörtökön délelőtt 10 órakor megkezdte folytatódó ülését, amelyen Limburg világ-elnök elnökölt. A csütörtök délutáni folytatódó közgyűlés elé a gazdasági és szociális bizottság részéről benyújtott és elfogadásra ajánlott határozati javaslatok kerültek megvitatásra.

Ülders asszony, német birodalmi delegátus részletesen ismertette a határozati javaslatokat, 8 határozati javaslatot ajánlott a gazdasági és szociális bizottság elfogadásra a teljes ülésnek. Az egyes pontokhoz a francia, a lengyel, a csehszlovák és a magyar delegáció szóltak hozzá.

Blajer Ernő, aki mint a Magyar Földművelési Társaság kebelében működő európai vámegegyesület főtitkára vett részt a kongresszuson. Felszólalásában kifejtette, hogy teljesen igaz a gazdasági bizottságnak az a megállapítása, hogy a felhalmozódott nyersanyagok jelzik a válságot, de még sem lehet szó a túltermelés visszaszűréséről mivel a másik oldalon 100 milliónyi ember áll, akinek a munkálatnak hiánya és a tökeszegénység következtében rendkívül súlyos a helyzetük. Az értékesítés szerveztlenségének erélyes következménye, mondotta, elsőrendű oka a nemzetközi gazdasági forgalom jelenlegi teljesen anarchikus rendezetlenségének. Németország és Franciaország együttműködése nélkül minden más megoldás európai viszonylatban kilitástan és célra nem vezethet. Tetszésel fogadott beszéde után Delaisi francia delegátus mondotta, elrendkívül nagyfontosságú a világgazdasági helyzet minden ágára kiterjedő expozéját.

Az elnök ezután a határozati javaslatot szavazásra bocsátotta. A teljes ülés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

A Népszövetségi Ligák Uniójának Budapesten résztvevő 28 állama 28 jelentését tárgyalta ezután. Az elnök átadta helyét Zumba ausztriai delegátusnak, az ausztriai delegáció feleinek. Ezután az egyes nemzeti csoportok megbízottai sorra ismertették országuk területén működő Népszövetségi Ligák múlt évi működésének eredményeit. A francia ABC sorrendben Németország, Ausztria, majd Belzium stb. képviselői kerülnek sorra.

A Népszövetségi Ligák Uniója csütörtök este befejezte tanácskozásait. A csütörtök délután folytatódó teljes ülésen a politikai és jogbizottság határozati javaslatait tárgyalta.

A Népszövetségi Ligák Uniójának délutáni ülésén Limburg elnök szólalt fel. Majd a politikai és jogbizottság 10 pontban foglalta össze határozati javaslatát. A pontozatok egyike az ópium előállításának és forgalombahozatalának korlátozását, a másik részlets jelentkeztetést sürget, a Szovjetország területén szinylődő foglyok helyzetéről és általánosságban a politikai foglyok helyzetének javítását célozza. Az utolsó pont odairányul, hogy a népszövetség a kémkedést nyilvánítsa nemzetközi bűncselekménnyé. Az egyes pontoknál számos felszólalás történt.

Mutschenbacher Emil a magyar delegáció tagja irásos indítványt terjesztett elő, amelyet Zichy Ernő gróf olvasott fel az ópiumkereskedésre vonatkozóan.

Mutschenbacher a magyar mezőgazdasági termelés érdekei szempontjából szövegezte a javaslatot. A hozandó határozatban kifejezésre szeretné juttatni, hogy az egyezményhez való csatlakozás semmiképpen sem jelentheti egyúttal az illető állam máktermelésének ellenőrzés alá való helyezését.

Zichy Ernő gróf magyar delegátus kérte a delegáció tagjait, zárják szívükbe Magyarországot, a magyar fővárost és a magyar népet.

A kongresszus tagjai Zichy Ernő gróf szavait lelkes tüntető tapsal honorálták és az ülés véget ért.

A Magyar Ujságírók Egyesülete tiszteletbeli taggá választotta Apponyi Albert grófit

Budapest, május 28.

Csütörtökön délután tartotta évi rendes közgyűlését a Magyar Ujságírók Egyesülete Márkos Miksa m. kir. tanácsos elnöklésével.

Az elnöki megnyitó után dr. Tóth László alelnök indítványt tett, hogy az Egyesület Apponyi Albert grófit tiszteletbeli tagjai sorába iktassa. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Kárpáthy Aurél beszámolt az Egyesület működéséről. A közgyűlés felkérte az elnökséget,

hogy tegyen lépéseket, hogy a kormány szüntesse meg a kivételes hatalomban gyökerező lapengedélyezést.

Ligeti Jenő Szeged, kérte, hogy tegyék lehetővé, hogy az idén minél többen vehessenek részt a vidékiek is az egyesület közgyűlésén. A jelentést elfogadták.

Ezután a pénztári jelentés következett, amelyet a közgyűlés elfogadott és a pénztárnoknak a közgyűlés köszönetét fejezte ki.

Véres verekedés egy Hatvan-utcai korcsmában

Szász János napszámos összeszurkálta két társát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Nagyarányu és súlyos kimenetelű verekedés színhelye volt csütörtök este a Hatvan-utca 68. sz. alatt levő korcsma. Három borzogató barát a szesz hatása alatt egy szinte ritkaság számú parázs verekedést rendezett. A legsúlyosabb sérült Tokaji József, Kut-utca 18. szám alatti lakos, aki a verekedés közben mintegy 10-15 késszurást kapott. A kivonult mentők első segélyben részesítették és kiszállították a klinikára. A második, de

szerecsesebb Smaldiz Frigyes bécsi születésű, Szent Anna-utca 22. szám alatt lakó házmester, aki szintén több szurást kapott, de a klinikáról — ahol sebeit bekötötték — saját lábán tért haza. Mind a kettőjüket Szász János 25 éves napszámos késelte meg, aki szintén súlyos sérüléseket szenvedett. Szász is fején, valószínűleg székkel, mintegy 6 cm. hosszú repesztett, valamint több zúzott sebet kapott. Őt is az első segélynyújtás után a klinikára szállították, ahol kezelés alá vették.

Ha állást keres

ha venni, vagy eladni akar, avagy

lakása kiadó,

ha butorozott szobát, esetleg alkalmazottat keres

10 szavas

apróhirdetése

biztos eredményre vezet, s csupán

30 fillérbe kerül

vasárnap 50 fillérbe és két reggeli napilapban jelenik meg, a

DEBRECENI UJSAG

HAJDUFOLD

és Debreceni Független Ujságban, ha

Kossuth u. 3. I. emelet

adja fel hirdetését.

Burgondia-utca 2. szám alól

Darabos-utca 29. szám alá

helyeztem át étkezdémet.

Kitűnő házikoszt úgy bentékezésre mint kihordásra.

Könyvek, folyóiratok

bekötése.

paszpartuk, gobelin spa
nolások olcsón, izlésesen

József királyi herceg-u. 16. sz.

Mintákat házhoz küldünk.

Telefon 3-47.

Félholtra verték az ujfehértói községi kézbesítőt

A brutális támadókat a csendőrség őrizetbe vette

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Véres verekedés történt néhány nappal ezelőtt Ujfehértó községben. Giliga János és Nagy Miklós legények este 10 óra tájban meglesték régi haragosukat, Csínu Ferenc 39 éves községi kézbesítőt, aki kerékpáron tartott hazafelé. Amint a két ember előtt elhajtott, azok a sötétségből előugrottak és lerántották a bicikliről, majd nekiesetek és addig botlották, míg eszméletlenül összenem esett. A szerencsétlen köz-

ségi kézbesítőt a kései járókelők találták meg vérbefagyva. Rögtön kihívták a mentőket, akik Csínu Ferencet első segélyben részesítették, utána pedig kórházba szállították. A súlyos sérüléseket szenvedett fiatal ember állapota — tekintettel arra, hogy az állkapcsa is eltört, — elég válságos, az orvosok azonban biznak felépülésében.

A csendőrség az ügyben a nyomozást megindította és a két brutális támadót őrizetbe vette.

Junius 7-én tartják meg a debreceni dalosünnepet

Ismeretes, hogy Debrecenben május 3-án akarták megtartani a dalos napot, amely azonban közlejtő akadályok miatt elmaradt. A debreceni daloskerület vezetőse most azt tervezi, hogy a debreceni dalosnapot június 7-én rendezik meg. A május 3-iki program azonban lényegesen megváltozik. A tervezett felvonulás és a Bikában rendezendő hangverseny helyett kint a DEAC nagyerdői sporttelepén akarnak hang-

versenyt rendezni az összes debreceni dalosegyesületek részvételével. A hangverseny népszerű jellegű volna és arra igen olcsó belépőjegyeket adnának ki. Hír szerint a legmagasabb helyár 40 fillér lesz. Így azután mindenki megtekintheti az ünnepséget.

A daloskerület választmánya a ma, pénteken délután rendezendő választmányi ülésen foglalkozik a június 7-iki dalosnap programjának összeállításával.

Némethy Károly ny. államtitkár mond emlékbeszédet Szabolcska Mihályról a kollégiumi diákszövetség szombati közgyűlésén

Tegnap délután tartotta a kollégiumi diákszövetség a közgyűlés előtti szokásos választmányi ülését, amelyen a beteg dr. Magoss György ny. polgármester helyett vitéz dr. Besenyei Lajos főgimnáziumi igazgató elnökölt. A gyűlésen megjelent S. Szabó József, a főgimnázium nyug. igazgatója, a szövetség tulajdonképeni megalapítója is, akit a választmányi tagok lelkesen ünnepeltek.

Kegyeletes szavakkal emlékezett meg a választmány az elhunyt Debreceni Ferenc gimnáziumi tanárról és dr. Ferenczy Gvula egyetemi tanárról és emléküket igvzőkönyvbe örökítette meg.

A szombaton délután 5 órakor, az óratóriumban tartandó közgyűlés tárgysorozata is meg lett állapítva, az elnöki tisztet S. Szabó József, a tan. ker. főigazgató tölti be és ő fogja üdvözölni az 50., 35 és 20 éves találkozókra összeított öreg diákokat és a testvér diákszövetségek képviselőit is. A szövetség t. i. a testvér diákszövetségekkel is együtt akar működni, miután közös célokért küzd minden diákszövetség és meghívta a szombati közgyűlésre a többi diákszövetségeket is.

Már említettük azt, hogy dr. Némethy Károly v. h. t. t. ny. belügyi államtitkár a közgyűlésre leutazik, hogy megemlékezzék Szabolcska Mihályról, a kollégiumi jeles növendékről. Letárgyalta a választmányi ülés a zárszámadást és a jövő évi költségvetést, melyet vitéz Borbély Imre főpénztárnok terjesztett elő, e szerint a szövetség vagyonra jelenleg 7900 P. A jövő évben ismét hat szerénysorsu gimnáziumi és tanítóképző intézeti

Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

növendéket fog neveltetni a szövetség és így lehetővé teszi, hogy a tanának hasznos polgári lehessenek.

Dr. Kardos Albert és Csobán Endre indítványára kimondotta a választmány, hogy a közgyűléshez indítványt terjeszt elő egy szerleg alapítására és ezt a szerleg minden évben a rendes közgyűlés után tartandó társas összejövetelen fogja megemlékezni a szövetség egy-egy tekintélyes tagja által. A szombati közgyűlés után azonban az idő rövidsége miatt még nem szerepelhet.

Mint már említettük, a szövetség vacsorája a Kemény János Petőfiteri vendéglőben lesz, egy teríték ára 2 pengő, mely a helyszínen fizetendő. A vacsorára máris sokan jelentkeztek és azon nemcsak a kollégium öreg diáklái fognak részt venni, hanem a helyi diákszövetségek képviselői is, így impozáns keretben fog lefolyni.

A közgyűlés tárgysorozatának megállapítása után, amelyre a javaslatot vitéz dr. Roncsik Jenő főtitkár tette, a folvó ügyeket tárgyalta le a választmány. Csobán Endre beszámolt a budapesti fiók működéséről és közgyűléséről, amelyen dr. Kardos Albert'el együttesen vtt részt. A budapesti fióknak jelenleg 190 tagja van.

Kimondotta a választmány, hogy a gimnázium fejlesztése érdekében mindent el fog követni a küldöttségét rövidesen felküldi a miniszterelnökhöz és az érdekelt miniszterekhez.

Hogy a szövetség iparos és kereskedő tagjain segítségén, Csobán Endre indítványára kimondta, hogy felhívást intéz a szövetség tagjaihoz, miszerint megrendeléseiket a volt kollégiumi diákoknál adják le, hogy az összetartozandóság érzését ezzel is növeljék.

Az elnökség ezután is kéri a tagokat, hogy a szombati közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Óriási érdeklődés mutatkozik a vasárnapi máriapócsi zarándoklat iránt

Ezren felül lesz a zarándokok száma

Tegnap híradásunk nyomán értesült róla a közönség, hogy a debreceni katolikusok számára ezidén is megrendezik a közelmult években szokásban volt s mindannyiszor nagy sikerrel végbement nyári zarándoklatot Máriapócsra. A híradás a lezárta körben kellett hogy és osztatlan érdeklődést, úgy, hogy a mostani zarándoklat arányaiiban felül fogja mu'ni az összes eddigieket.

Igen kedvezően befolyásolta a zarándoklat sikerét az a körülmény, hogy a résztvevők az egész utat a spanvol katolikuság üldözésének megszűnéséért átiánják fel s mivel nekünk még eléggé számban van a magyarországi kommunizmus jeze, érthető, hogy minden nemesen érző lélekben meg van az evvüttérzés a vallásukért üldözött spanvolok iránt.

Nagyban biztosítja a zarándoklat sikerét az is, hogy a zarándokvonat nem indul tulkorán, ami csak ugy volt elérhető, hogy a rendezőség igénybe vette a helyiérdekű vasut igazgatóságának igazán messzemenő előzőkenvségét s reggeli 4 óra 30 perces indulással különvonatot kért. Ez nem olyan korai időpont, hogy a zarándoklatra induló tömeg emiatt

megritkulna.

A zarándokvonat a Debrecen-Nyírbátor vonalon megv s reggel 9 órakor már a kegytemplomban lesznek a zarándokok, ahol számukra rögtön szentmise lesz. A vasuti költésér meglepően kedvezményes, oda-utazásra egész fev 2 P 20 fillér, ezenkívül igénybevehetőek mindazok a kedvezmények, amelyek a MÁV. vonalán megilletnek valakit. A zarándoklat este 8 óra 30 perckor érkezik vissza Debrecenbe.

A zarándoklaton csak azok vehetnek részt, akik az erve feliosztó részvételi jegvet a plébánián a hivatalos idő alatt, délelőtt 9-től 12-ig, vagy délután 3-tól 5 óráig kiváltják.

A rendezőség gondoskodott róla, hogy azok számára, akik a máriapócsi állomástól a kegytemplomig az utat nem akariák evalog megtenni, kocsii állion rendelkezésre.

A zarándokok számára szombaton este 7 órai kezdettel a róm. katolikus templomban szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője, amely után evvontatás is lesz. Hasonlóképpen lehet evvónni már a máiusi Iltánia alatt is.

Célt tévesztett az új bejelentési kötelezettségről szóló belügyminiszteri rendelet

A hatóságok súlyos munkamegterhelése mellett csak elégedetlenséget szült — Ma már ki is játszák a rendelet intézkedéseit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Az új bejelentési kötelezettségről szóló belügyminiszteri rendelet, amely a közelmultban jelent meg a hivatalos lapban, életbe lépése óta mind több és több panaszra ad okot. Mint ismeretes, a belügyminiszteri rendelet nemcsak a munka- és szállásadókat, hanem a munkavállalókat is felelőssé teszi a bejelentési kötelezettség elmulasztásáért. Ennek következtében előállt az a helyzet, hogy például a debreceni rendőrkapitányság kihágási osztályán sokszor napokig mással sem foglalkoznak, mint a bejelentési kötelezettséget megígáló munka- és szállásadók, valamint munkavállalók és albérlők felelőssége vonásával. Eltekintve attól, hogy a bejelentési kötelezettségről szóló rendelet büntetőszankcióinak végrehajtása a rendőrbíróságokra súlyos megterhelést jelent, a marasztaló ítéletek legtöbb esetben csak a paragrafus-igazság helyreállítását szolgálják. A munkavállalók és albérlők túlnyomó többségben csak akkor szereznek tudomást arról, hogy munka- és lakásadók nem jelentették be őket, amikor a rendőrségre idézik őket. Itt azután már hiába igazolják jóhiszeműségüket, a rendelet értelmében marasztaló ítéletet kell hozni ellenük. Az ítélet legtöbb esetben túlvos pénzbüntetésre szül, ami a kiszízetésű embereket, főleg cselédeket és cselédleányokat sokszor létalánjukban rendíti meg.

Lehetetlen helyzet elé állítja az embereket a rendeletnek az a része is, amely a kijelentési kötelezettségről intézkedik. A kijelentést a munka- illetve a lakásadók kötelességévé tette a belügyminiszter. A kijelentés lahra többek között be kell írni, hogy hova távozott el a munkavállaló, vagy albérlő. Erre a kérdésre a munka- és lakásadók nagyon sokszor nem tudnak válaszolni mert alkalmazottaik illetve albérlőik legtöbbször még maguk sem tudják, hogy hova mennek. A mai nagy munkanélküliség közepette erre a kérdésre nem is olyan egyszerű válaszolni. Előfordul az az eset is, hogy az al-

kalmazottak és albérlők megszöknek. Ebben az esetben maguk a munka- és lakásadók szeretnék tudni a legjobbban, hogy alkalmazottuk, illetve albérlőjük hova lett, mert legtöbbször követelésük van velük szemben. A belügyminiszter azonban ilyen esetekben is ragaszkodik a kijelentési kötelezettség teljesítéséhez, illetve a rendelet büntetőszankcióinak végrehajtásához.

A közönség azonban az utóbbi időben már kezdi kiáitzani a rendeletet. Az olyan esetekben, amikor nem tudják, hogy alkalmazottuk, vagy albérlőjük hova ment, a kijelentőlapra beírják, hogy a „hatósági munkaközvetítő hivatalhoz" távozott, székelt esetekben pedig egyszerűen „hatóságilag" kérik „kijelenteni" hűtlen alkalmazottukat, illetve albérlőjüket. Ilyen nehéz körülmények között nehéző tovább erőszakolni a rendelet betűszertit végrehajtását s remélhető, hogy a belügyminiszter, aki értesüléseink szerint már foglalkozott a rendelet gyakorlati eredményeinek vizsgálásával, rövidesen módosításokat fog életbe léptetni.

Kirakat és biciklit/olvajokat keres a rendőrség

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Az elmúlt huszonnégy óra leforgása alatt ismét két tolvajlás történt Debrecenben. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel valaki álkuccsal felnyitotta Nagy Zsigmond Szent Anna-utca 5. számú házban lakó hentesmester kirakátát és abból 10—12 doboz szardíniát ellopott. Az éjszaka folyamán Voith Simon Apaffy-utcai kereskedő üzlete elől elloplák 311—308. számú Puch-kerékpárját. A lopások ügyében a rendőrség a nyomozást megindította.

Hírcsccn
a Debreceni Ujságban.

Képviselőválasztási mozgalmak Hajdúvármegyében

Debrecenben az egységspárti lista könnyen megszerezheti a második mandátumot

Hajduböszörményben számítanak a legizgalmasabb választásra

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Ertékelésünk szerint most már bizonyosra vehető, hogy a képviselőházat pár napon belül feloszlatják és június végén megtartják a képviselőválasztásokat. A választási előkészületek teljes mértékben folynak Hajdú vármegye négy kerületében is és megállapítható, hogy legalább két kerületben igen heves választási küzdelemre lesz kilátás.

A négy hajdumegyei kerületben már mindenütt megtartották a jelölő értekezleteket és ezek nem egy helyen igen érdekes eredménnyel végződtek.

Debrecenben csökkentek Hegymegi és a szociálisták esélyei

A választási mozgalmak legkevésbé Debrecenben érezhetők meg, mert hiszen Debrecenben a helyzet nem igen változik a multhoz képest. Gróf Bethlen István óriási többséggel történő megválasztása teljes bizonyosra vehető, sőt számítani lehet rá, hogy az egységspárti lista ezalkalommal megszerzi a második mandátumot is, amelynek elnyerése a mult választás alkalmával csak 152 szavazaton mult. A listán gróf Bethlen István után dr. Ruffly-Varga Kálmán lesz a második jelölt, a harmadik hely kérdése még nincsen eldöntve. Listát állít természetesen Hegymegi Kiss Pál is, akinek esélyei a multhoz képest nagy mértékben csökkentek és megpróbálkoznak újból a szociálisták is, azonban hír szerint a szociáldemokrata lista vezetője most nem Györki Imre lesz, hanem valamelyik másik szociálista pártvezető, mert Györki Imre is teljesen elvesztette népszerűségét.

Debrecenben kezdetben voltak olyan hírek is, hogy a Gaál Gaszton-párt is állít jelöltet, esetleg

Hajduszoboszlón vitéz Hadházy Ferenc a legbiztosabb jelölt

Hajduszoboszlón már valamivel komplikáltabb a helyzet, mert itt erős küzdelemre van kilátás. A hajduszoboszlói kerület választópolgárságának igen tekintélyes része dr. vitéz Hadházy Ferencet akarja egységspárti jelöltül megnyerni. Vitéz Hadházy Ferenc úgy Hajduszoboszlón, mint a kerület többi községeiben igen népszerű és a választók körében kialakult az a meggyőződés, hogy

Hajduböszörmény lesz a vármegyei választási front viharsarka

A hajdumegyei választási front viharsarka kétségen felül Hajduböszörmény lesz. Itt csak egyetlen dolog bizonyos, az tudniillik, hogy az egységes párt jelöltje fog bejutni, azonban, hogy az indul-

Urmánczy Nándor személyében, azonban ez a kísérlet már csirájában meghusult. Hosszu ideig kerestek jelöltet azok az elemek is, amelyek elégedetlenek Hegymegi Kiss Pál szerintük túlsúlyos magatartásával. Ez a csoport, amely uton-utfélen hangoztatta, hogy Hegymegi ellenzéki körében nem bízik, valamely radikálisabb jelöltet keresett, azonban nem talált.

A nádudvari és nánási kerületben fölényes egységes párti győzelem lesz

Hajdúvármegyében mindenik kerületben biztosan számítanak az egységspárti jelöltek fölényes győzelmére. A nádudvari kerületben Perty Pál kultuszminiszteri államtitkárnak, az eddigi képviselőnek valószínűleg nem lesz ellenjelöltje sem. Perty Pál ugyanis páratlan buzgósággal, odaadással, mint népét szerető igazi honatya képviselte a kerületet. Az iskolaépítések terén s a kerület egyéb ügyeinek intézésénél megértő jóindulatot tanúsított és olyan konkrét eredményeket mutatott fel, amilyenekkel alig egy-két képviselő dicsekedhelik az országban. A nádudvari kerületet tehát megkímélik még az önjelöltek is és Perty Pál valószínűleg egyhangulag megválasztott képviselője lesz a kerületnek.

Hajdunánáson szintén igen kedvező a helyzet. Madav Gyula, az eddigi képviselő szintén rengeteget tett a kerületéért. Eredményesen fáradozott minden vonalon, meghallgatta a szegény emberek panaszát és segített mindenütt, ahol lehetett. Ellene ugyan a Gaál Gaszton-féle párt próbál jelöltet állítani egy Filó Sámuel nevű palóc kisgazda személyében, azonban ennek a jelöltnek vajmi kevés kilátása van a komoly küzdelemre.

miután az eddigi képviselő, Barabás Samu más kerületben lép fel, Hajduszoboszlót dr. vitéz Hadházy Ferenc hajduduházi ügyvéd fogja legeredményesebben képviselni. Ellenfele Juhász Nagy Sándor debreceni egyházi főjegyző, a Károlyi-kormány volt igazságügyminisztere lesz, aki hír szerint pártonkívüli ellenzéki programmal akar fellépni.

ni készülő három egységspárti jelölt közül ki nyeri el a mandátumot, az egyelőre még nyílt kérdés. Igen nagy esélye van vitéz Kőszegi Frigyes Kálvineumi igazgatónak, aki az egységspárti

NE KISÉRLETEZZÉK!



EZÉRT ISMÉTELJÜK:

NE KISÉRLETEZZÉK!

SINGER VARRÓGÉPEK

világhírűek!

Singer varrógép részvénytársaság

PIAC-UTCA 79. SZÁM.

A jó varrógép gyártása precíziómunka!

Ezért nem tud minden gyár varrógépet előállítani!

Singer varrógépek azonban évtizedes tapasztalatok alapján, kizárólagosan varrógépeket gyártó üzemből készülnek!

programjával indul a választási küzdelembe. Az intelligencia tekintélyes része Kőszegi zászlaja alá sorakozik. Őt támogatja Hajduböszörmény, Hajdudorog és Józsa egész iparossága, vele vannak a régi frontharcosok, a vitézek, a gazdák nagy csoportjai és a nacionalista munkásság is szimpátiázt vele. A régi függetlenségi pártból alakult gazda párt, amelynek képviselője eddig dr. Gaál Mihály volt, újabban dr. Uzonyi György ügyvéd, jelöltsége mellett foglalt állást. Dr. Uzonyi György szintén tekintélyes böszörményi család sarja, s különösen a régi függetlenségi érzelmű gazdák körében népszerű. Bizonyos azonban az is, hogy Hajduböszörményben fellép még dr. Gaál Mihály is, aki szintén kormánypárti programmal veszi fel a küzdelmet.

Fellép még a hajduböszörményi kerületben Kálmán Ferenc kisgazda is, aki a Gaál Gaszton párt programjával indul. Ennek a jelölésnek azonban nagyon érdekes és nagyon furcsa előzményei vannak. Kálmán Ferenc tudvalevőleg a dr. Csorba Antal körül tömörült Magyar Nemzeti Párt alelnöke volt, tulajdonképpen dr. Csorba Antal jóvoltából lett azzá, aki. Azok az újságírók, akik valaha Hajduböszörményben jártak, talán emlékeznek rá, — még akkor is, ha netalán Gaál Gaszton bizonytalan színű lobbói alá csatlakoztak is, hogy az egyszerű eszmás kisgazdából dr. Csorba Antal nevelt „vezért”. Csorba Antal ismertette meg őt az országos gazdamozgalmak vezetőivel. Nélküle Kálmán Ferenc épp olyan derék, de épp olyan szürke kisgazda ember maradt volna, mint amilyen legalább száz van még Hajduböszörményben. Mikor azonban elérkezett a választás ideje, Hajduböszörményben a Magyar Nemzeti Pártban furcsa dolgok kezdtek történni. A keresztény nemzeti szellemű pártban lábrakapott a liberális Gaál Gaszton-imádat és valaki, aki nyilván több hálát érdemelt volna Csorba Antal ré-

szeről, kiadta a jelszót: „Csak eszmásra szavazunk!” A párt pedig úgy döntött, hogy Kálmán Ferencet lépteti fel Gaál Gaszton-féle programmal.

Ugyanekkor már olyan hangok is hallatszanak Hajduböszörményben, hogy le kell szállítani a tisztviselők fizetését, el kell törölni a nyugdíjakat és meg kell teremteni a csizmás urat. Ezzel a programmal Gaál Gaszton jelöltje, több, mint bizonyos, hogy nem fog célt érni.

Kálmán Ferenc tragikomikuma különben abban rejlik, hogy alig próbált a porondra kilépni, már is ellenjelöltet kapott egy másik „csizmás” jelölt, Fésüs Lajos személyében. Fésüs Lajos, aki egykor szintén a Csorba-párt tagja volt, amolyan kültekki nagyság, aki a munkásságot akarja szervezni, miközben jobbra-balra ingadozik a szocialista és jobboldali világszemlélet között. Esélye egyáltalában semmi nincs.

Végül jelentkeznek még a szociáldemokraták is, akik szintén elvannak szánva arra, hogy jelöltet állítsanak a választásra. Az őszesek között ennek a helyzete a legreménytelenebb, mert kétségen felül áll, hogy még a szükséges 1100 ajánlást sem tudják megszerezni.

Hajduböszörményben tehát hat jelölt indul a választási küzdelemben, miután azonban az ellenzéki pártok minden valószínűség szerint megesszik egymást, bizonyosra vehető, hogy a választásból az egységspárt fog diadalmasan kikerülni.

Padlólakko k

speciális minőségben, magas fényű, a legjobb színekben, olcsó árban kapható:

STERN festéküzletben

Piac-utca 10 szám.

Árkával szemben. — Ugyanott biztosan és irrtószert vásárolhat olcsón, paloska, svábbogár, patkány

A pénzügyminiszter nem ad újabb kamatmérséklést a vármegyéknek

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Heves vármegye törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a pénzügyminiszterhez, akitől azt kérte, hogy a köztartozások után járó késedelmi kamatot mérsékelje, mert a magas kamatok nem bírja az adózó közönség. A törvényhatóság kérelme ügyében most döntött a pénzügyminiszter és döntéséről köriratban értesítette az összes törvényhatóságot, így Hajdu vármegyét is, aho-

va csütörtökön érkezett meg a leirat.

E szerint a pénzügyminiszter rámutat arra, hogy az 1929. évi XXIII. törvényekben már lényeges kedvezményeket biztosított a késedelmi kamatok tekintetében és ezeket a kedvezményeket igénybe veheti mindenki, akiben fizetési készség van. Ilyen körülmények között a miniszter az újabb kamatmérséklésre irányuló kérelmet nem teljesítette.

és ezért csalásra és hamisításra fanyalodott. Egy hamisított garancia levél alapján takarékosági könyvecskét váltott, amelynek 60 pengős hitelkeretét néhány napon belül ki is merítette. Az első sikeren felbuzdulva, tovább folytatta manipulációit. A hitelkeretnek 60 pengős megjelölését 250 pengőre kijavította és ebből 150 pengőt csakhamar levásárolt. A fennmaradó 100 pengő „hitelt” az Alföldi Ruhaközpontnál akarta igénybe venni. Itt azonban az üzletvezető észrevette az arány-

lag elég durva hamisítást és Csúpek Péter a rendőrségre került.

Kihallgatása során az eléje tárt bizonyítékok sulya alatt mindent beismer, úgy, hogy a tegnapi nap folyamán át is adták a kir. ügyészségnek, ahol valószínűleg elmeállapotát is megvizsgálják. Csúpek Péter ugyanis az utóbbi időkben hónapokat töltött a nagykállói elmeegógyintézetben és így nem lehetetlen, hogy még most is elmebeteg. Ebben az esetben természetesen mentesül tétlenek következményei alól.

Nyolcvankét éves anyját meg akarta fojtani veszekedés közben egy itas földműves

Magánlaksértésért elítélték, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Érdekes magánlaksértési bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró. A vádlott Zsiros Ferenc ötvenhét éves földműves volt, aki évtizedeken át együtt lakott az anyjával. A múlt év augusztusában azonban valami miatt nézeteltérés támadt az 57 éves fiú és a 82 éves anya között, aki elkeseredésében kiutasította házából a fiát és megtiltotta, hogy oda még egyszer betegyje a lábát. Zsiros Ferenc azonban nem vette komolyra a dolgot és egy alkalommal, amikor észrevette, hogy az anyja nem tartózkodik otthon, be akart menni a lakásba. Az ajtót zárva találta, mire elővett egy álkulcsot és azzal kinyitotta a lakás ajtaját. A szobában azután kényelembe helyezte magát és mikor az anyja hazaérkezve meg-

lepelten látta a kitiltott fiút a lakásában, ki akarta ismét utasítani. Zsiros kijelentette, hogy nem hajlandó egy lépést sem tenni. Ugyanakkor egy másik dolog miatt is heves szóváltás támadt közöttük. Az öregasszony ugyanis szemére vetette a fiának, hogy még korábban eladta a tehenet, amire pedig a háznál is nagy szükség lett volna. Emiatt Zsiros fojtogatni kezdte az anyját, akit csak a szomszédok tudtak megmenteni a súlyosabb következményektől.

Zsiros Ferenc a tegnapi tárgyaláson beismerő vallomást tett, azonban azzal védekezett, hogy kissé ittas volt. A törvényszék hétnapi fogházbüntetésre ítélte Zsiros Ferencet, azonban tekintettel a nyomatékony enyhítő körülményekre, az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Elfogott a debreceni rendőrség egy szélhámos fiatalembert, aki nemrég szabadult ki a nagykállói elmeegógyintézetből

A „Takarékosság” könyvecskéjével követett el csalásokat

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Kezdő szélhámost leplezett le Bergmann Zoltán, az Alföldi Ruhaközpont üzletvezetője. Néhány nappal ezelőtt a „Takarékosság” központi irodájában kiállított vásárlási könyvecskével megjelent nála egy fiatalember, aki Nagy Béla városi tisztviselő néven mutatkozott be neki. A fiatalember rövid beszélgetés után rátért jövele céljára és elmondotta, hogy a takarékosági könyvecske hitelkeretére egy öltözet ruhát szeretne vásárolni. Bergmann Zoltán készségesen a fiatalember rendelkezésére állt és csak akkor fogott gyanút, amikor a vásárlási könyvecskét jobban megnézte és észrevette, hogy a 250 pengős hitelkeret megjelölésében javítás történt. Felfedezéséről azonnal szólt az egyik közelben posztoló rendőrnek, aki az állító-

lagos Nagy Bélát előállította a kapitányságra, ahol csakhamar kiderült, a hamis vásárlási könyvecskével operáló fiatalember személyében kezdő szélhámos került a rendőrség kezére. Megállapították, hogy a fiatalembert nem Nagy Bélának — ilyen nevű városi tisztviselő nincs, — hanem Csúpek Péternek hívják. Soha életében nem volt tisztviselő, még kevésbé állott a város szolgálatában, sőt Debrecenbe is csak két héttel ezelőtt telepedett le. Azelőtt Nyíregyházán lakott, ahol mint műszerészegéd dolgozott. Hogy munkahelyét miért hagyta el, még nem sikerült pontosan megállapítani. Tény azonban az, hogy Nyíregyházáról angolosan távozott.

Debrecenben két héti alkalmi munkából tartotta fenn magát, a sovány kereset nem volt elég neki

Még a nyári szünet előtt megtartják a debreceni törvényszéken a bárándi gyilkossági bűnper fő tárgyalását

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Részletesen beszámolt a Debreceni Újság—Haiduföld arról a véres veszekedésről, amely a múlt nap történt Báránd községben, ahol három ömögde gazdalezény vasvillákkal és dorongokkal agyonverte Lévai István fiatalembert egy kocsmai összeszólalkozás miatt. Megirtuk azt is, hogy dr. Preimeszberger Jenő táblabíró központi vizsgálóbíró mind a három legényt letartóztatta. A három gyilkos legényt tegnap délelőtt szállították be

a debreceni ügyészség focházába. Dr. Preimeszberger vizsgálóbíró a mai napon újabb kihallgatást eszközöl velük, majd megindul ellenük a törvényszéken is a bűnvádi eljárás. Ugy Bagoly Lajost, mint Dienes Imrét és Z. Katona Lajost szándékos emberölés büntette címén fogja a törvényszék felelősségre vonni. Ügyükben valószínűleg még a nyári szünet megkezdése előtt megtartják a fő tárgyalást.

Gyógyíthatatlan betegség miatt felakasztotta magát egy alsójózsai asszony

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Megrendítő öngyilkosság történt szerdán a hainali órákban Alsójózsai községben. Geröcs Iánosné negyven-négy éves asszony, aki évekig élt igen jó és boldog családi életet. Éti. északa felakasztotta magát a szoba mesterreendőjára. Mikor a hozzátartozói reggel bementek a szobájába, rémülten látták, amint a szerencsétlen asszony élettelenül, elkékült arccal függ a gerendáról. Azonnal levágták a kötélről, de már ekkor nem

lehetett ráta segíteni, mert órákkal ezelőtt kihellette lelkét.

Az esetről értesítették a csendőrséget is, amely kiszállott a helyszínre a vizsgálat megkezdése céljából. A kihallgatások alkalmával megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen asszony önként vált meg az életől, mert több mint egy félével ezelőtt gyógyíthatatlan betegség lepte meg és az orvosok már nyíltan lemondtak az életéről. Elkeseredésében lett öngyilkos. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt meadta.

Tizenöt napra fogházra ítélték egy részeg galambtolvajt

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök csütörtökön egy érdekes galamblopási ügyben hozott ítéletet. Szabó Márton Dezső hajduböszörményi földműves volt a vádlott, aki egy éjszaka behatolt az egyik böszörményi tanító udvarára, ahol nagy galambduc is volt. Több pár galambot pártfogásába vett és az éjszaka leple alatt meglepett a tanító udvaráról.

A csendőrség a feljelentés nyomán csakhamar kinyomozta a telet Szabó Márton Dezső személyében, aki a tegnapi fő tárgyaláson teljes beismerő vallomást tett. Azt hangoztatta, hogy nagyon szereti a galambokat és a jelzett éjszaka alaposan részeg volt, azért nem tudott ellent állani az ördög kísértésének és ellopta a szép galambokat. A törvényszék tizenöt napra fogházbüntetésre ítélte Szabó Márton, aki azon-

ban megfeleltette az ítéletet, mert súlyosnak találta, hiszen, — mint kijelentette, — aki részegen lop, az nem olyan nagyon bűnös, mint aki megfontoltan követi el a bűnt. Ilyenformán a galamblopási ügy legközelebb az ítéltábla elé fog kerülni.

Junius 6-án avatják kormánygyűrűs doktorrá ifju Tankó Bélát

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Hirt adtunk már róla, hogy az egyetem egyik kiváló hallgatóját, ifju Tankó Bélát kormánygyűrűs doktorrá avatják. Az erről szóló értesítés már régebben megérkezett az egyetemhez, most azonban kitérték a sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatás napját is. Az avatás junius 6-án lesz és azon a kormányzót Szily Kálmán kultuszállamtitkár képviseli.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest, IV., Egyetemutca 5. sz. n.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi uri közeposztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-r. ndszer.

LESZALLITOTT ÁRAKI

szabó Imre tulajdonos.

Fegyelmi bíróság elé állítottak két vidéki orvost a Zeileis gyógy-móddal üzött reklámozás miatt

Az egyik orvost kizárták az orvosszövetségből

Az Országos Orvosszövetség hajdúvármegyei fiókjának fegyelmi bírósága legutóbb, a hozzá beérkezett panaszok kivizsgálására Hajdusoboszlóra szállott ki és vizsgálatai alapján az elmúlt napokban hozta meg döntését. Az egyik ottani orvost a Zeileis gyógy-móddal kapcsolatos reklámozás miatt feddésre és 100 pengő vizsgálati költség megfizetésére ítélte. Egy másik orvos ellen olyan súlyos panaszok merültek fel, hogy ezt az orvost a fegyelmi bíróság a fiókszövetségből való kizárára ítélte. Az utóbbi orvos ellen emelt többrendbeli panaszok arról szóltak, hogy az orvos anyagi haszonlesésből kártársait a közönség előtt állandóan

kisebbitette, működésüket kedvezőtlen bírálat tárgyává tette és a fegyelmi bíróságnak két ízben hozzájuttatott idézésére egyáltalán nem jelent meg. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a betegek, bár értesítették az orvost, hogy hozzájuk a lakásra ne menjen le, mégis hívás nélkül több helyen megjelent és tőlük a látogatási díjat követelte, majd, mikor azok nem akartak fizetni, perrel fenyegette őket. — Volt még egy harmadik vádolt orvos is, ezt azonban a fegyelmi bíróság felmentette.

A vizsgálat megtartása után a fegyelmi bíróság és a hajdusoboszlói társadalom tagjai a gyógyfürdőben vacsorán vettek részt.

A golyvás betegek kilencvenhat százaléka kigyógyult

A vármegyei tisztifőorvos vizsgálatának eredménye

Ismeretes, hogy dr. Görgy Márton, Hajdu vármegyei tisztifőorvosa a vármegye minden részében megtartotta a golyva vizsgálatokat és a múlt esztendőben igen sok helyen talált golyvás betegeket. Ezeknek a betegeknek jódos kezelése azonnal megkezdődött és a főorvos most újabb vizsgálatot tartott annak megállapítására, hogy a betegek a gyógykezelés hatása alatt mi-

lyen mértékben javultak. Dr. Görgy Márton tapasztalatai, — mint értesülünk, — igen megnyugtatók, amennyiben a Bodán, Egyeken, Tiszecsegén és Hajdusámsomban a tavalyi betegeknek talált gyermekek 96—97 százaléka kigyógyult a golyvából. A főorvos legközelebb Tégláson, Hajduhadházon, Józsan és Vámpércsen vizsgálja meg a golyvás betegeket.

Debreczeni Ferenc nem biztosította baleset ellen magát, mert olyan óvatos volt, hogy nem ült autóra

Mozgalom Debreczeni Ferenc édesanyjának kegydíja érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hivatásának teljesítése közben érte el a halál Debreczeni Ferencet, a református főgimnázium kitűnő tanárát s a fiatal élet pusztulását ez teszi még tragikusabbá. A tegnapi temetésen ezért vette körül Debreczen szinte páratlanul nagyarányú és széleskörű részvétellel a pünkösdi autószerencsétlenség áldozatának koporsóját. Most azonban, hogy a debreceni cserkészklubon hivatásának teljesítése közben szerencsétlenül járt tanár földi porhüvelyé abban az édes anyaföldben nyugszik, amelyet oly nagyon szeretett, illő, hogy a részvét forduljon az édesanya felé is, aki fiának elhunytával támaszt veszítette el.

Debreczeni Ferenc édesanyja fiának háztartását vezette, most az ő elhunytá után lételapját veszítette el. Épen ezért mozgalom indult meg a debreceni tanárság körében, amelynek célja az, hogy a debreceni református főgimnázium fenntartói adjanak kegydíjat Debreczeni Ferenc édesanyjának, lehetővé téve, hogy ezután is fia érdemeihez méltón élhessen fia emlékének.

A református főgimnázium kiváló tanárának elhunytá után megállapítást nyert, hogy igen kevés az, amire az özvegy édesanya támaszkodhatik. A magyar

ja, hogy Debreczeni Ferenc milyen óvatos ember volt. Fájdalom, ilyen léte sem kerülhetett el a szerencsétlenséget. Pontosan fizette az Adria biztosítótársulatnál életbiztosítási járulékait s amikor pár hét előtt épen ebből a célból ott járt, arra akarták rávenni, hogy kössön balesetbiztosítást, amely jóval kisebb járuléku, mint az életbiztosítás. Elhárította magától ezt az ajánlatot.

— Nem kötök én balesetbiztosítást, — mondta — hiszen olyan

óvatos ember vagyok, hogy autóra sem ülök.

Pár hét múlva aztán mégis olyan helyzetbe került, hogy fel kellett ülni az autóra, amelytől ösztönszerűen is annyira idegenkedett, szinte sejtve szomorú végét. Szegény édesanyjának sorsa, élete talán biztosítva lett volna, ha akkor hajlik a rábeszélésre, vagy igazodik ösztönéhez és nem ül fel az autóra azon az uton, amelyen halálát lelta.

Háromszázhusz külföldi pék érkezik szombaton Debrecenbe

A sütőiparosok között lesz München főpolgármestere is

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Budapesten tudvalevőleg most tartják a nemzetközi sütőipari kongresszus üléseit, amelyekre 1500 külföldi sütőmester érkezett Magyarországra. A kongresszus résztvevői vasárnap Magyarországot nevezetesebb vidéki városába rándulnak ki. Eleinte azt tervezték, hogy mind az 1500 sütőmester Debrecenbe jön, azonban ez a terv megváltozott és újabb értesítés szerint 320 külföldi pék érkezik szombaton este Debrecenbe.

A vendégek különvonattal érkeznek, amely este fél hét órakor fut be a debreceni nagyállomásra. A pályaudvaron fogadtatás lesz, amelyen a vendégekkel együtt érkező müncheni főpolgármestert, aki maga is sütőipa-

ros, dr. Vargha Elemér helyettes polgármester fogja üdvözölni a város nevében. A külföldi sütőiparosokat fogadja a debreceni sütőszakosztály is, sőt még magyarruhás leányok is vonulnak ki elibük. A müncheni főpolgármester a város ötos fogatán hajt be a városba.

A vendégeket az Arany Bikában és a Frohner szállóban helyezik el. A külföldiek, akik között 120 német, 100 osztrák és sok olasz, lengyel, svéd, továbbá 35 francia sütőiparos van, vasárnap reggel különvonattal a Hortobágyra rándulnak ki, ahol megtekintik a pusztát. Délután visszajönnek Debrecenbe és meglátogatják a muzeumot és a klinikai telepet, este pedig különvonattal elutaznak Debrecenből.

Tegnap este 6 óra után megérkeztek Debrecenbe a szolnoki távhajtóverseny résztvevői

Az elsőnek beérkezett fogat 5 óra és 53 perc alatt tette meg a 145 kilométeres utat

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Urkocsisok Szövetkezete tegnap kezdte meg kétnapra tervezett 290 kilométeres távhajtóversenyét, amelyre csak 4 éves, vagy ennél idősebb lovakkal lehetett benevezni. A résztvevők reggel 6 órakor indultak el Szolnokról és az első kocsi este negyed 7 óra után érkezett meg Debrecenbe, a Bika-szálló elé. Az urkocsisokat Szécsenyi Bagó Gyula gazdasági főtanácsos, a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Urkocsisok Szövetkezetének elnöke, Veress Géza városi tanácsos, Meissner Károly kamarai titkár és Bacsó József rendőrfelügyelő fogadták a Bika-szálló előtt összegyűlt szépszámú érdeklődő közönség élén. Elsőnek a mezőhegyesi állami ménes kettős fogata érkezett be. A fogatot vitéz Csizsár Dezső lótenyésztési igaz-

gató hajtotta. A 145 kilométeres utat 5 óra 53 perc alatt tette meg. A további eredmények a beérkezés sorrendjében a következők: 2. dr. Scheffitsk Sándor egyes fogata, hajtotta a tulajdonos, idő: 6 óra 2 perc. 3. a kisbéri állami ménes kettős fogata, hajtotta Palmerszky Lajos ny. őrnagy, lótenyésztési felügyelő, idő: 6 óra 25 perc. 4. a mezőhegyesi állami ménes kettős fogata, hajtotta Kismányai Miski Imre lótenyésztési felügyelő. 5. a bábolnai ménes négyes fogata, hajtotta Hámoszky Artur lótenyésztési főfelügyelő. 6. a bábolnai ménes lipicai kettős fogata, hajtotta Marton Alajos lótenyésztési felügyelő. 7. dr. Dádányi Sándor egyes fogata, hajtotta a tulajdonos. 8. Vertán Lajos egyes fogata, hajtotta a tulajdonos. Az utolsó fogat este 7 órakor érkezett meg Debrecenbe, ahonnan ma reggel 6 órakor a Bika-szálló elől indulnak vissza Szolnokra.

A távhajtóverseny Szolnok és Tiszahajlat között gyorshajtóversennyel fejeződik be.

Elveszett

kedvenc tárgya, állata?
Csak egy hirdetés Kosuth-utca 3. l. em.

Butor és szőnyegvásár

Oriási árukészlet csökkentése érdekében most rendkívül olcsón vásárolhat gyönyörű szép, modern tu'orokat és mindenféle szőnyegárut

KILLER EDE cégnél

Debrecen, Piac-u'ca 68.

Butor és szőnyegvásár

Közérdekű levél

A szerelő és a nagyközönség

Magánfelek gyakran panaszkodnak amiatt, hogy a szerelési munkákért túlmagas árakat követelnek tőlük. Ha az ilyen panaszokat megvizsgáljuk, arra a tapasztalatra jövünk, hogy azok leginkább a fél tájékozatlanságán alapulnak, mert ez nem képes megítélni a szerelő tevékenységét. A fél csak a munka eredményét látja és édeskeveset törődik azzal, hogy némely esetben milyen nehézségeket kellett a szerelőnek leküzdeni. Nem törődik pedig azért, mert nem tudja a szükséges szakérteji ismereteket kellőképpen megítélni és így kénytelen magát egészen a szerelőre bízni. Ebből szükség s, hogy minden fél teljes bizalommal legyen a szerelő iránt és így azt a meggyőződést szerezze, hogy őt a szerelő tisztességesen kiszolgálta és magas árakat nem követelt tőle. Ez azonban, sajnos, nincsen mindig így, minék folytán az áraknak túlmagas feleségzése tekintetében emelt panaszok néha bizony éppenséggel nem indokoltak. Sietek kijelenteni, hogy csupán szórványos esetekről van szó, a szerelők nagyrésze került az ilyen tisztességtelen eljárás. Kétségtelen azonban, hogy a szerelők között is akadnak tisztességtelen elemek, aminthogy előfordulnak minden más iparban, más szakmában is. Néha talán csak könnyelműségből enged meg magának valaki, hogy a fél tudatlanságát felhasználva, megengedhetlen módon nagy hasznot érjen el. Mindazonáltal nem eléggé óvok mindenkit az ilyen tulajdonságoktól, mert aki így cselekszik, az nem csupán saját szakmabeli társainak árt, hanem önmagának is. Előbb-utóbb a fél maga is könnyen rájöhet arra, hogy valamely tárgyat vagy munkát túlságosan magas árral fizetett meg, érthető módon bosszankodik rajta és természetesen eszébe se jut többé, hogy a munkát annak a szerelőnek adja ki, aki tőle egy ízben túlmagas árat követelt. Ebben az esetben az illető szerelő károsodik. Mert egyszeri, talán nem is olyan nagy haszon miatt egy állandó félt veszített. Evvel azonban nincs vége a dolognak. Kapzsiságának és oktalanságának levet nemcsak ő issza meg, hanem a többi szerelő is. Amit az egyes egyén elkövetett, azt az összesség rovására írják. A fél maga nagyobb kárt tesz, mint azt az első pillanathban gondolkodik. Nem elégszik meg azzal, hogy elveszi a munkát attól, aki őt megkárosította, hanem bizalmatlan lesz az összes szerelőkkel szemben is, azt hiszi mostmár, hogy mindenki be akarja csapni, és hogy neki ez ellen védekeznie kell, minék folytán az árakat leszorítani igyekeznek. Első ízben úgy lehet, minden gondolkodás nélkül fizetett, amit csak kértek tőle, a következő alkalommal már alkudozik, annyira, hogy tisztességes polgári haszon nincs a munkánál. Ez minden árfelhajtásnak szomorú következménye.

Pedig polgári hasznot okvetlenül el kell érni, különben minden munka céltalan volna, a mesterséget pedig szögre lehet akasztani és más jövedelmi forrás után nézni. Ezért tanácsos, hogy nemcsak a túlmagas, hanem a nagyon alacsony árakat kerüljük, mert úgy az egyik, mint a másik, káros hatással van. Az árakat nem szabad önkényesen csinálni. Mindig megfelelő, pontos számítás alapján kell azokat megszabni. A pénz és áru mindig helyes arányban álljanak egymáshoz. Senki se követeljen túlságosan alacsony vagy túlmagas árakat. **E tekintetben ma még talán bizony-**

talanság uralkodik, de ez megszűnik, vagy lényegesen csökkenni fog, ha oly egységes árszabály dolgoztatnák ki, melyben a rendes árak pontosan felvannak tüntetve. Ez fog aztán zsinór-mértékül szolgálni mindazoknak, akik rendesen számolni, sajnos, még mindig nem tudnak. Hozzá fog járulni továbbá ahhoz, hogy a fél bizalma teljes mértékben ismét visszaszerezhető és állandóan megtartható legyen.

Ez a bizalom összekötőkapocs legyen a szerelő és a fél között. Csak akkor állhat elő azonban ez a természetes viszony, ha a fél nem tartja majd a szerelőt jobbfejta napzámónak, nem csupán eladónak, hanem a szerelés minden ágában, valamint minden berendezésnél, sőt pl. csillár-

üzleteknél tanácsadóul tekinti, akinek ízlése a tárgyak megválasztásánál mérvadó.

Megvagyok győződve, hogy a legtöbb szerelőnek mindezzel újat nem mondtam. A szerelő nemcsak iparos, hanem kereskedő is legyen, szükséges tehát, hogy üzletének tisztességes, kereskedői alapot adjon. A szerelői ipar minden nehézség dacára még mindig erős és egészséges ipar. Hogy azonban az is maradjon, a jövőben pedig fokozott mértékben az legyen, ahhoz mindenki járuljon hozzá saját érdekében.

Juhász Gyula
villanyszerelő mester
Burgondia-utca 2.

Lóbemutató, kocsiverseny és elemi iskolások tornaversenye a Hortobágyon

Junius hetedikén rendezik az ünnepségeket

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Hortobágyon június 7-én rendezik meg a lóbemutatót és kocsiversenyt és ugyanekkor tartják a hajdúmezei elemi iskolák ének- és tornaversenyét is. A Hortobágy mozgalmas napjának lebonyolítására már megtörtént mind a előkészület. A bizonyára nagyszámú közönség részére kiutaztatás a pusztán László István dr. muzzeumigazgató tart előadást a Hortobágy geológiai, földrajzi és etnográfiai kérdéseiről. A versenyeket és az előadást közvetíteni fogja a Rádió is, mely erre

az alkalomra a mikrofonját kiviszi a Hortobágyra. Igen szépen ígérkezik a fogatverseny és a kocsiverseny is.

A közönség kényelmére különvonat indul reggel Debrecenből és ezzel a külön szerelvényvel este lehet visszatérni. A vasárnapi weekend-jegyek a különvonatra is érvényesek. Ebédjegyeket 1.20-ért lehet váltani. A különvonatra előre lehet jelentkezni a tanfelügyelőségénél, a város Idegenforgalmi Hivatalánál, a Gazdasági Egyesületnél és a Mezőgazdasági Kamaránál.

Komikus kalandba fult egy szerelmes fiatalember éjszakai szerenádja Pünkösöd másodnapján

A házigazda vizugárral verte szét a lovagot és az éjjeli zenét adó cigánybandát

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Pünkösöd másodnapján, akárcsak május elsejének éjszakáján, hangos volt az utca sok helyen Debrecenben az éjjeli zenétől. Ezuttal különösen a kertsekégekben volt nagy kereslet a lehetőség e téren a cigányoknak. Volt azonban egy hely, amelyre hosszú ideig nem szívesen fog visszagondolni az éjjeli zenék sötét bandája, sem pedig az, aki vezette a hajnali zenekart.

Már jóval elmúlt éjféli, amikor az egyik kertési ház udvarán megállt a banda és miután a fiatalember kiadta a jelszót, felhangzott a néma éjszakában: „Csak egy kislány van a világon...”. A ház ura egy meglelt

koru földbirtokos, akinek van egy kedves, szép leánya és ennek udvarolt már hosszú idő óta az éjszakai lovag. Az udvarlást azonban az apa nem szívesen vette és megtiltotta a fiatalembernek, hogy a leányhoz közeledjék. Ennek ellenére következett be a katasztrófális szerenád, pünkösöd másodnapján éjszaka. Eltelt már másfél óra is, de a cigány még mindig húzta szakadatlanul a szívhez szóló nótákat. Az ablak mégsem világosodott meg. Ehellyett azonban az történt, hogy másfél óra múltán irtózatosszerű vizugár verte szét az egész cigánybandát és a lovag is borig ázva menekült a gummicsőből özőlő vízárdatól.

Vigyázzon!

Ha azt akarja, hogy apróhirdetése 30 fillérért 2 napilapban jelenjen meg

Kossuth-utca 3. sz. I. em.

adja fel hirdetését.

A ház ura ugyanis megunta az éjjeli zenét hallgatni és a sötétben kilopódzott a terraszra, bekapcsolta a gummicsővet a vízvezetékbe és a következő pillanathban megeredt az özönvíz. Megtelt a nagybögre, meg a brácsa is vízzel. Még az volt a szerencse, hogy megleg volt az éjszaka s így sem a lovag, sem a banda tagjai nem kaphattak náthát.

Izgatás címén letartóztatták egy pocsaji legényt

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Simon Gyula pocsaji fiatal legény ellen izgatás miatt indult eljárás, mert a múlt napokban a társaságában tartózkodó leventéknek olyan kijelentéseket tett a levente-intézményről, amelyek alkalmasak arra, hogy izgató hatást váltsanak ki. Többek között arra akarta őket rávenni, hogy egyáltalában ne járjanak leventetörőkre. A csendőrség letartóztatta Simon Gyulát és tegnap bekísérték a debreceni királyi ügyészség fogházába. Dr. Preinészberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró kihallgatta a délelőtti folyamán Simon Gyulát, aki beismerte bűnét, de ittasságát védelmére hozta fel. A vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzet.

Felmentettek egy sikkasztással vádolt gazdálkodót

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Érdekes sikkasztási ügyet tárgyalt a múlt nap a debreceni törvényszéken a dr. Jenei Sándor elnökölte alatt működő büntető tanács. A járásbírósg a múlt év őszén Oláh Gábor balmazújvárosi gazdálkodótól lefoglaltatott több lovat, tehenet és gazdasági felszerelést, mert kétszáz pengővel tartozott Geiger Zsigmondnak és tartozását nem volt hajlandó megfizetni. Oláh a lefoglalt holmikát a foglalás után eladta és így indult meg ellene a büntető eljárás.

A főtárgyalás alkalmával Oláh Gábor beismerte, hogy a vádiratban foglalt bűncselekményt tényleg elkövette, azonban elmondotta azt is, hogy a családját másfélszer nem tudta volna fenntartani, mert nem volt abban az évben termés és a legnagyobb nyomorban éltek. Tényleg eladta a lovait és tehenit, valamint a lefoglalt gazdasági szereket, de a kapott összegből százszázalékgig kielégítette a hitelét. Miután a főtárgyaláson Geiger Zsigmond, illetőleg jogi képviselője kijelentette, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését, amennyiben a kára teljesen megtérül, a királyi ügyész a vádat eljuttatta Oláh Gábor ellen, aki ellen ilyenformán megszünt a további büntető eljárás.

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 filléres tiszta hasábból aprított tűzfánkat. — 5 pengős friss kátránypapírunkat, 2 pengős szigetelő lemezünket. Mész és egyéb építkezési anyagok legolcsóbban

Fülöp és Prohászka

Mester utca 28.

Lapunkat támogatja,
ha hirdetőinknél vásárol.

Megnyílt Budapesten a nemzetközi idegenforgalmi szövetség közgyűlése

Husz állam képviselője vesz részt a kongresszuson

Budapest, május 28.

A nemzetközi idegenforgalmi szövetség tanácsa az idén Budapesten rendezte közgyűlését. — Husz állam képviselője érkezett ezalkalommal a magyar fővárosba. Köztük az amerikai Egyesült Államok, az összes európai államok és néhány ázsiai állam idegenforgalmi tanácsának megbízottai. A szövetség igazgatótanácsa ülést tartott, utána a külföldi megbízottak, a magyar hivatalos körök és az idegenforgalmi szervezetek reprezentánsai vettek részt a közgyűlés ünnepélyes megnyitóján. A közgyűlést Bud kereskedelmi miniszter nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket. Szavait tapssal fogadták,

majd Lieber Endre h. polgármester beszélt.

A külföldiek nevében Chaix delegátus bevezetésül Magyarország Kormányzóját üdvözölte, majd köszönetet mondott azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben részesültek. Külön üdvözölte a kereskedelmi miniszterium, a belügyminiszterium és az idegenforgalmi tanács képviselőit, akik a budapesti kongresszust előkészítették. Ezzel le is zajlott a kongresszus ünnepélyes megnyitása. Délben a főváros adott dejeuner tiszteletükre, délután Esztergomba rándultak. A kongresszus tanácskozása vasárnap is tart, majd Lillafüredre rándulnak ki Eger érintésével.

Nagy József tanár, tiszteletbeli elnök ünneplése a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében szép és megható ünnepség folyt le a napokban, amikor is a választmányi ülés keretében átadták Nagy József tanár, tb. elnöknek bronzból öntött és művészi értékű érem arcképet. Nagy József ugyanis most töltötte be ötvenedik születésnapját és több mint két évtized óta működik az egyesületben páratlan buzgalommal és önfeláldozó odaadással. Az éremarcképet Debreczeny Tivadar, a városi ipariskola művész-tanára készítette el és pedig oly sikerülten, hogy az hasonlóság és művészi jellemző erő tekintetében egyaránt külön alkotás.

A választmányi ülésen Kubinyi Béla elnök igen szép beszédben ismertette Nagy József önzetlen munkásságát, amelyet lázas buzgalommal, törhetetlen akarat erővel és távol minden személyi érdektől folytatott az egyesület nagy céljai érdekében.

Rámutatott a lefolyt évek munkáira, mikor Nagy József többször, szinte csak harmad-negyed magával védte meg az egyesület létét s alapításától, 1867-től minden veszedelem közt törhetetlenül megtartott nemzeti jellegét! Nagy József vezette az egyesület újjászervezésének munkáit és segített kiharcolni 1922-ben a most érvényben levő főnökre, alkalmazottakra egyaránt áldásos, neki méltóan soha meg nem hálálható záróra-rendeletet. Az ö öletessége, munkája teremtett anyagi és erkölcsi lehetőséget arra, hogy az egyesület hatvan éves jubileumi ünnepségeivel kapcsolatban országos kongresszust rendezhetett s hogy az ez alkalomra veretett érem egy arany példányát a Kormányzó is elfogadta. Elsősorban ő küzdött és küzd a vidéken legrégibb, 1859-ben már működött Kereskedelmi Betegségélyző megmentésért, önállóságáért. A fűszerek teljes vasárnapi munkaszünete kivívásának gondolatát is ő pendítette meg!

Nagy József meleg és közvet-

len szavakkal köszönte meg az értékes ajándékot és a szeretet öszinte megnyilvánulásait. Az ünnepeltetést szerényen elhárította magától, hangoztatván, hogy az érdemek főként az egyesület, egymást megértő, erős hazafiságu tagjait illetik. Ő semmit sem érhetett volna el egyedül s a sikerért az összességet illeti az elismerés. Kijelentette, hogy a jövőben is minden erejével készségesen áll az egyesület rendelkezésére.

A jelenlévők viharos lelkesedéssel és meleg szeretettel ünnepelték Nagy Józsefet.

FŐNÖKÖK

Meghívó

Értesítem a Debreceni Egyetemi Kör tagjait, hogy ezévi záró közgyűlésünket június 1-én, hétfőn délután 5 órakor tartjuk a bölcsészeti kar. III. sz. tantermében. Kérem a tagokat, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

Tárgysorozat: 1. Elnöki meghívó. 2. A volt tisztviselők beszámolója, felmentvény megadása. 3. Öt év költségvetés előterjesztése. 4. Szűnidei fenntartó Bizottság megválasztása. 5. Esetleges indítványok, Soós főtitkár.

HIRDETMEY

A 120.308—1930. B. M. sz. rendelet értelmében közhírré teszem, hogy 16439—1931. eln. szám határozatommal tudomásul vettem, hogy a Városi Népgondozó kirendeltség rendezésében a vonatkozó miniszteri rendelet alapján a hős sírok díszesebb karbantartásának céljaira 1931. évi május hó 31-én urnákkal és perselyekkel Debreczen város területén pénzübeli adományok gyűjtetnek.

Debreczen, 1931. május hó 28.

Dr. Vargha Elemér
h. polgármester.

Eladó

Széchenyi-kert Eröss
Lajos-utca 11. sz. ház.
Ertekezni: D. Első 1a-
karékp.: Szabó.

INGYEN

KAPJA

LAPUNKAT

június 15.-ig, ha most előfizet

Egy havi előfizetés 3 pengő, de ha figyelembe veszi, hogy havonta 10 szavas, vasárnapi számunkban megjelenő 50 filléres apróhirdetést ingyen kap, mely két reggeli napilapban, a DEBRECENI UJSÁG—HAJDUFÖLD és Debreceni Független Ujság-ban jelenik meg, úgy

Egy havi előfizetés 2.50^{pengő}

kerül. Amennyiben azonban havonta csak kétszer veszi igénybe

féláru mozijegy

kedvezményünket, akkor ez a 2 pengő 50 fillér is megtérül. Ugyancsak teljesen díjtalanul áll rendelkezésére a 25.000 kötetes Közművelődési Könyvtár, ilyenformán a vidék legnagyobb, legtartalmasabb naponta 16 oldalas, vasárnap 32 oldalas lapját

ingyen adjuk

az egész heti legpontosabban összeállított rádió műsorral, mint lapunk állandó vasárnapi mellékletét.

Előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal:

Kossuth-utca 3. l. emelet. Telefon: 1-41.

Hírek

1931. május 29. (péntek)

Prot.: Maxim. Kath.: Pazzi Magd

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac-utca 33. — „Murakkózy” Piac-u. 72. — „Sas” Hatvan-u. 70. — „Csillag” Arpad-tér 1. — „Nádor” Szent Anna-u. 66.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban tegnap délelőtt lassu volt a felmelegedés, déltájban azonban annyira meggyorsult, hogy a maximális hőmérsékletek ismét elérték az előző napi mértékeket, sőt keleten 30 fok fölé is kerültek. Az ország nyugati és déli vidékein néhány apró eső volt.

Budapesten 28-án délben a hőmérséklet 28 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 760 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Meleg idő. Kisebb délutáni zivatarok.

— **Elölptetéseket a városnál.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán Papp József, Debreczeny József, Gerece Sándor, Plesa Tivadar, Gombos Ferenc városi számellenőröket, Pethő Lajos, Erdöss József, Czegléd István, Hadházy Géza és Kiss Sári számtiszteket, miután szolgálati idejüket betöltötték, magasabb fizetési osztályba léptette elő.

— **Idegenforgalmi levelezőlapok hoznak forgalomba.** A kereskedelmi miniszter értesítette az Országos Idegenforgalmi Tanácsot, hogy Magyarország szép tájainak és városainak propagálására újfajta posta levelezőlapokat akar forgalomba hozni. Ezek a levelezőlapok épp olyanok lennének, mint a jelenlegi postai nyílt lapok, azonban a címlapon balrészén valamely szép magyar tájnak, nevezetesebb középpületnek a fényképe lenne. A levelezőlapokat épp olyan árban árúsítanák, mint a postai nyílt lapokat, s azokra nem is kellene bélyeget ragasztani, miután magán a levelezőlapokon lévő kincstári jegy bérmentesítendő a levelezőlapot. Az erről szóló értesítés már megérkezett Debrecen városához is és a polgármester intézkedésére már el is készítették azokat a fényképeket, melyeket az újfajta nyílt lapok számára fognak klisiroztatni.

— **A Stefánia-szövetség hatalmas propagandát indít a gyermekhalálozás csökkentésére.** Az Országos Stefánia-szövetség elhatározta, hogy nagyarányú országos propagandát indít a csecsemőhalálozások leküzdésére. Különösen a nyári csecsemő halandóságát akarja a szövetség okos propagandával csökkenteni. Ezért most plakátokat küldött Hajdu vármegyéhez is, amelyeken a csecsemők helyes táplálását mutatja be képek segítségével is. Az alispán intézkedésére ezeket a felvilágosító plakátokat kifüggesztik az összes közsekben.

— **Használt tankönyvekért a legmagasabb összeget fizeti Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkereskedés.** Ferenc József-ut 34. sz.

— **Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorbaaj, puffadás, vértorlás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás** eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegeknek is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Amerikai ünnepély a Kollégiumban.** A református Kollégium vallásos és nemzeti jellegű amerikai ünnepélyt rendez, amely május 29-én, délután 6 órakor lesz a Kollégium oratóriumában a következő renddel: 1. Karének. Előadja a Kántus. 2. A kollégiumi igazgató beszéde. 3. A szenior beszéde. 4. Szavaltat. 5. Szózat. Előadja a Kántus.

— **Téglás község vásártartási joga.** Téglás községben a vásártartási jog a Dégenfeld grófok tulajdona volt. Most azonban Dégenfeld gróf a vásártartási jogát szerződésileg átengedte Téglás községnek. A szerződést már a kereskedelmi miniszter is jóváhagyta.

FELTÜNŐ HASONLATOSSÁG

A négy éves Jucitól kérdik: — Na, Jucika, mire hasonlít a kis testvérdéd? A papára, vagy a mamára? — Mind a kettőre. Nincs haja, mint a papának és nincsenek fogai mint a mamának.

— **Az evangélikus iskola gyermekelőadása.** Junius 3-án, szerdán délután 6 órakor az evangélikus iskola három kedves, bájos szindarabot mutat be az Apollóban. A több, mint 50 szereplő dallal, táncal, kedvesebbél kedvesebb jelentéssel teszik gyönyörködtetővé az előadást. A felvonások között Szűcs Miklós kis gordonkaművész játszik felnőtthöz méltó művészi módon. 1 pengő és 80 filléres jegyek Mentze Henrik üzletében Ferenc József-ut 38. kaphatók.

— **A Debreceni Egységspárt körzeti értekezletei.** A 29. számú körzet ma, pénteken este 7 órakor a Németh féle vendéglőben Timár-utca 55. szám alatt tart értekezletet. Szombaton, május 30-án a 4. számú körzet Hermann féle vendéglőben Fancsovits-utca 1. sz. alatt este 8 órakor tartja értekezletét. — A 30. számú körzet a Koronában Csapó-utca 17. szám alatt este 8 órakor, a 36. számú körzet pedig Mezey-féle vendéglőben Lorántffy-utca 42. szám alatt tartja értekezletét. A körzeti értekezletekre úgy a tagokat, mint az érdekelteket választókat ezután is meghívja és szíves megjelenésüket tisztelettel kéri az elnökség.

— **Büntet a rendőrbíró.** Érdekes kihágási ügyben hozott tegnap ítéletet a debreceni rendőrkapitányság büntető bírója. Kubinyi Jenő kocsis örizetlenül hagyott lova kitért egy fiatal fiát, amelyet csak nemrég ültettek el az egyik utca szélén. A rendőrbíró ezért súlyos pénzbüntetésre ítélte, azonkívül kötelezte az okozott kár megtérítésére.

— **Fürdőruhák, fürdősapkák, cipők, fürdőköpenyek, strand kabátok** jutányos áron kaphatók Antalfy Gyula sportüzletében, Varga-utca 1.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Nagy Imre máv. lakatos — Kiss Rebeka; Bucsei György ácssegéd — Nagy Mária; Nagy József erdőőri gyakornok — Durkó Ilona; Csóka János kömivestanuló — Daku Julianna.

Születések: Kosztju István rövid-áru kereskedő, leány Aliz; Szabó Lajos postakocsi, fiu Lajos; Fogarasi Imre fuvaros, leány Ilona; Nagy Lajos asztalossegéd, fiu Lajos.

Halálozások: Rískó Józsefné Popovics Mária r. kath. 73 éves, Iskola-u. 6.; Szöllősi Lajos izr. 48 éves, Darabos-utca 42; Keményfi Gvuláné 73 éves, Belklinika.

— **Műpartolóegyesületi közgyűlés.** A Debreceni Műpartoló Egyesület június 10-én délután 6 órakor tartja ezévi rendes közgyűlését a városháza tanácstermében, a következő tárgysorozattal: 1. Igazgatói jelentés. 2. Zárószámadás és költségvetés. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok. Indítványokat legkésőbb június 3-ig kell az egyesületi elnökséghez írásban benyújtani. Az elnökség.

— **Mussolini ingyen nyaralást biztosított egy német telefonoskiszasszonynak, aki rossz időben továbbította beszéletét.** Berlinből jelentik: Mussolini néhány héttel ezelőtt hosszabb telefonbeszélgetést akart folytatni a berlini olasz nagykövetséggel. A telefonvonal azonban rossz volt. Erre a berlini telefonoskiszasszony belépett a vonalra és Mussolini engedélyével közvetítette beszédét közte és a követség között, amely így kitűnően sikerült. Mussolini a beszélgetés befejeztével megkérdezte a telefonoskiszasszony nevét. Most az olasz kormány arról értesítette, hogy nyári szabadságát Olaszország bármely fürdőhelyén töltheti el az olasz kormány költségén.

— **Felhívás a Mansz tagjaihoz.** A világháború hősihalottainak május 31-én tartandó emlékünnepején a Mansz, mint minden évben, ez idén is részt vesz. Kéri tagjait, hogy ez alkalommal úgy a templomokban tartandó istentiszteleteken, mint ugyanaznap délelőtt fél 11 órakor a Magoss György-téren megtartandó emlékünnepején minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. — Az ünnepélyen résztvevők Ollinger Béla elnök Péterfia 46. II. em. lakásán gyűlekeznek s 10 órakor együttesen indulnak a kegyeletos ünnepélyre. Elnökség.

— **A Mácsai Dalkör működő tagjait felkérem, hogy a ma esti énekpróbára pontosan fél 8 órára jelenjenek meg fontos ügy elintézése végett.** Győri titkár.

— **Káromkodásért 2 napi fogház.** A pályaudvar belső főterén történt: Balázs Sándor fuvaros összeveszett György János fuvarossal. A veszekedés közben Balázs a szitkok özönével árasztotta el fuvarostársát. Olyan kifejezéseket használt, amiken minden közlő tartózkodó ember megbotráncokozott. A rendőrbíró Balázst ezért 2 napi fogházra ítélte.

— **Poloskát, svábot, molyt** kifutani házilag csakis a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárak és drogériákban kapható.

A Singer varrógépek mégis a legjobbak!

GEBAUER

TEMETKEZESI VALLALAT
KOSSUTH-UTCA 2.

TELEFON NAPPAL 103. ÉJTEL 66

— **A „Lord Rothermere Club” szokásos heti társalgási összejövetelét ma, pénteken délután hat órakor tartja a Gambinus vendéglő külön termében.**

— **Közlekedési kihágásért pénzbüntetésre ítélték egy motorkerékpárost.** Bálint Géza motorkerékpártulajdonos ideiglenes hajtási igazolvánnyal vezető nélkül használta oldalkocsi motorkerékpárját. A rendőrbíró ezért 10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

CSALÁDI ÖRÖM

Kondor kéri Krauszót:

— Mondd, tulajdonképpen milyen a ti házasságtok?

— Tele van örömmel!

— Ezt nem értem.

— Pedig egyszerű. Délben, alig ülök le az asztalhoz, a feleségem rögtön tányérokat röpit a fejemhez: amikor eltalál, akkor ő örül, amikor nem talal, akkor én.

— **A Zenekedvelők Körének közgyűlése.** A Debreceni Zenekedvelők Köre 1931. május 30-án, szombaton délután fél 6 órakor a városi zeneiskola dísztermében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zárószámadás és jövő évi költségvetés. 4. Alapszabálymódosítás. 5. Tisztikar kiegészítése. 6. Intézőbizottság jelentése a jövő évi műsorról. 7. A közgyűlés előtt 8 nappal beadott indítványok tárgyalása. Erre a közgyűlésre a kör tagjait meghívja az elnökség.

— **Szobalánynak keresek 15-16 éves leányt.** Ruházataról gondoskodni, varrni és kézimunkázni megtanítom, később kiházasításáról gondoskodni fogok. Árva leányt előnyben részesítek. Cím a kiadóhivatalban.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét, miszerint bármilyen dolgát (lakás, vásárlás, utlevélügy stb.) szerény díjazás ellenében elintéztethet Budapestben anélkül, hogy személyesen felutazna s így megtakaríthatja az utiköltséget.** Levélnemlő megkeresés Könyves-utca 15. szám. földszint 4. ajtó.

— **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás** vagy hasnyelés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

— **Dary Illi verskötetete megjelent.** Ára 2 pengő. Kapható: Antalfy és Springer könyvkereskedésében.

— **Használt iskolakönyvekért a legnagyobb árt fizeti Acél antikvárium.** Széchenyi-utca 2. szám. (Kis-templom mögött.)

— **Zongora órákat ad és csoportos magyar néta tanítást is vállal legnyilvános áron zongoratanárnő.** Cím a kiadóhivatalban.

Aquariumok,

kerti locsók, nyug és vendéglők

Nagy vasüzletében

Csapó-utca 77. Kanyarsarok

TESTEDZÉS

Opata a Bocskaiiban

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a hátralévő fontos mérkőzésekre és a nagy külföldi turára tekintettel a Bocskay vezetősége a csapat kiegészítése, felfrissítése körül fáradozik, a csapatot jelenlegi leromlott állapotában nem akarván kitenni újabb kudarcnak.

Mint értesülünk a Bocskay elnöksége a turára kölcsön kérte a Nemzetitől Opát, kit a balszélső ponton kíván szerepeltetni.

A tárgyalások akörül is folynak, hogy Opát a tura után le is szerződtesse a Bocskayba, hol a tréner szerepét is betöltene.

A szerződtesre vonatkozó tárgyalások olyan kedvező mederben folynak, hogy szereplése a Bocskayban csaknem biztosra vehető.

Opata személyét nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, sokat járt Debrecenben, al-

talánosan elismert kiváló játékos. A csatársor minden részében egyaránt használható. A Nemzeti csapata elsősorban Opata játéknak köszönheti ezidei előkelő helyezését. A Bocskay sokat nyerne vele.

Ugyancsak kedvező mederben halad a tárgyalás a III. ker. Drösslerével is, akit a csatársor tartalékaként akarnak leszerződtesni.

A csapat előreláthatólag június 1-én, hétfőn indul el svédországi turájára. A turán az eddigiek szerint a következő játékosok vesznek részt:

Kapusok: Budai, ha még teljesen felépül, Fábrián, Hubner.

Hátvéd: Moharos, dr. Fejér, Molnár.

Fedezetek: Moór, Vampetits, Kevitzky, Mátéffy.

Csatárok: Teléki, Opata, Markos, Vincze, Drössler, Gyurcsó.

Összesen 15 játékos.

A DEAC-DGASE c'ubközi atletikai versenye

Szerdán délután zajlott le az egyetemi sporttelepen az első atletikai mérkőzés a DAEC és a DGASE atléta zárdája között. Lőllehet a versenyt a DEAC csapata nyerte meg, a DGASE csapata is nagyon szép eredményeket mutatott fel. A két főiskolának e verseny iránti érdeklődése indokolta, hogy e verseny rendezéséért s arra a két főiskola vándordíjat tűzzön ki. Részletes eredmények:

100 méteres síkfutásban 1. Csizsár László DGASE 11.7 mp. 2. Köstner V. DEAC 11.8 mp. 3. Szokolai DGASE 11.9 mp.

200 méteres síkfutásban 1. Csizsár László DGASE 24.4 mp. 2. Köstner V. DEAC 25 mp. 3. Soós DEAC 25.2 mp

400 méteres síkfutásban 1. Csizsár DGASE 57.4 mp. 2. Köstner V. DEAC 57.4 mp. 3. Pafféri DGASE.

800 méteres síkfutásban 1. Köstner DEAC 2 p 14.2 mp. 2. Faleri DGASE 2 p 14 mp. 3. Esenák DGASE.

1500 méteres síkfutásban 1. Faller DGASE 5 p 21.6 mp. 2. Boda DEAC 5 p 31.2 mp. 3. Esenák DEAC

110 méteres gátfutásban 1. Kenesey DEAC 19.5 mp. 2. Gallé DEAC 20.3 mp. 3. Tancos DEAC.

4x100 méteres stafétában 1. DEAC 1. 47.4 mp. 2. DGASE 49.1 mp. 3. DEAC II.

Magasugrásban 1. Soós Z. DEAC 165 cm. 2. Szokolai DGASE 165 cm. 3. Tancos DGASE 165 cm. Szokolai versenyen kívül 170 cm-t ugrott.

Távolugrásban 1. Kenesey DEAC 6.34 m. 2. Gallé DEAC 6.22 m. 3. Csizsár DGASE 6.09 m.

Rudugrásban 1. Hadházy D. DEAC 3.30 m. 2. Kurthy DGASE 2.90 m. 3. Ágh DGASE 2.8 m.

Hármasugrásban 1. Király Gy. DEAC 12.24 m. 2. Kenesey DEAC 12.01 m. 3. Pafféri DGASE 11.70 m.

Súlylökésben 1. Kun I. DGASE 11.44 m. 2. Boda DEAC 11.19 m. 3. Kurthy DGASE 11.10 m.

Diszkoszvetésben 1. Gáspár DEAC 32.05. 2. Boda DEAC 32 m. 3. Kun DGASE 31.70 m.

Gerelyvetésben 1. Gáspár DEAC 47.80 m. 2. Kun DGASE 40.85 m. 3. Boros DEAC 40.50 m.

Középiskolai korcsoportok szerinti atletikai verseny

A napokban rendezte meg a Fazekas Mihály reáliskolai „Turul” sportkör a korcsoportok szerinti középiskolai atletikai versenyt az egyetemi sporttelepen alábbi eredményekkel:

1919-20-ban születetteknek:

50 méteres síkfutás: (28 induló) 1. Kelemen József (zsidó g.) 8.6 mp. 2. Cselle (reál) 8.6 mp. 3. Elek (ref. polg.) 8.7 mp.

Súlylökés: (15 induló) 1. Cselle László (reál) 7.79 mp. 2. Medgyesi (zsidó polg) 7 m. 3. Molnár (reál) 6.93 m. 4. Sebestyén (reál) 6.90 m.

Magasugrás: (9 induló) 1. Gombácsi Gyula (reál) 1.38 m. 2. Sebestyén (reál) 1.35 m. 3. Cselle (reál) 1.35 m.

Távolugrás: (17 induló) 1. Gombácsi Gyula (reál) 4.20 m. 2. Cselle (reál) 4.15 m. 3. Kelemen (zsidó g.) 3.90 m. 4. Sebestyén (reál) 3.90 m.

1917-18-ban születetteknek:

500 m-es síkfutás: (21 induló) 1. Irsai Tibor (zsidó rg.) 10.6 mp. 2. Pap (ref. g.) 10.6 mp. 3. Csirják (ref. g.) 10.7 mp. 4. Nagy (reál) 10.7 mp.

10x50 méteres stafétafutás: (12 induló) 1. (reál) Veber, Flachi, Hajdu, Lukács, Szarna, Elek, Kosik, Nagy, Réa 1 p 17.1 mp. 2. (ref.). Darabont, Illés, Ádor, Szűcs, Asztalos, Busa, Papp, Robinsone, Cserők, Cs. Nagy 1 p 17.2 mp.

Magasugrás: (12 induló) 1. Hajdu László (reál) 1.40 m. 2. Glósz (reál IV) 1.37 m. 3. Fülöp (zsidó rg.) 1.37 m. 4. Lukács (reál) 1.35 m.

Távolugrás: (12 induló) 1. Irsai Tibor (zsidó rg.) 4.55 m. 2. Fülöp (zsidó rg.) 4.26 m. 3. Nagy (reál) 4.12 m. 4. Flachi (reál) 4.10 m.

Súlylökés: (10 induló) 1. Somogyi Dezső (ref. g.) 11.03 m. 2. Nagy (reál) 8.81 m. 3. Irsai (zsidó rg.) 8.97 m. 4. Elek (reál) 8.61 m.

1915-16-ban születetteknek: 100 m-es síkfutás: (10 induló) 1. Fehér Antal (kath. g.) 12.1 mp. 2. Balla (ref. g.) 12.5. 3. Csatári (kath. g.) 12.7 mp.

10x100 m-es staféta (3 induló) 1. Kath. gimn. csapata 2 p 11.6 mp. (Faber, Kapros, Dominke, Liska, Csatári,

Gondos, Major, Janglies, Veth, Jablonkai). 2. Ref. gimn. 2 p 11 mp. (Szilvási Juhász, Szóke, Balla, Kiss Istvan, Kiss Géza, Horth, Szilágyi, Kondor, Hatvani). 3. Reál 2 p 21 mp. (Lakner, Kovács K., Eles, Lechner, Dezső, Varga Kovács F., Károlyfi, Karl, Eötvös).

Magasugrás (11 induló) 1. Kapros László (kath. g.) 1.65 m. 2. Tóth (kath. g.) 1.65 m. 3. Klein (zsidó rg.) 1.55 m.

Távolugrás: (10 induló) 1. Balla Zoltán (ref. g.) 5.59 m. 2. Csatári (kath. g.) 5.51 m. 3. Kapros (kath. g.) 5.50 m.

Súlylökés: (10 induló) Fábri Antal (kath. g.) 12.19 m. 2. Hatvani (ref. g.) 11.55 m. 3. Tóth (kath. g.) 11.11 m.

Rudugrás: (9 induló) 1. Fábri Lajos (kath. g.) 2.90 m. 2. Karl (reál) 2.20 m. 3. Kovács (reál) 2 m. 4. Dezső (reál) 1.80 m.

Diszkoszvetés: (8 induló) 1. Fábri Antal (kath. g.) 27.85 m. 2. Tóth (kath. g.) 27.41 m. 3. Lakner (reál) 21.36 m.

300 méteres síkfutás: 1. Hatvani Barna (ref. g.) 42.6 mp. 2. Fábri (kath. g.) 42.6 mp. 3. Jablonkay (kath. g.) 44.2 m.

Bírókildés

1931. év május 31-én. PMÁV—NyÖTSE Püspökudány. 4 óra. Szabó Kálmán MTSE—KSE Mátészalka háromnegyed 5. Rose Ferenc. Nyiregyházi MTK—NyTVE Nyiregyháza fél 11. dr. Glückmann Zoltán. Textilgyár—DTE DTE-pálva fél 6. Sass Béla. DMTE—NSE DTE-pálva fél 4. Balla Zoltán. NyKISE—DEAC Nyiregyháza 5. dr. Kupinszky Sándor. NyVSC—D. Börös Nyiregyháza 3. Fenger I.

Fellebbezési bizottság ülése

A futballbírók testületének fellebbezési bizottsága május 29-én. dénteken este 7 órakor ülést tart.

A bírővizsga eredménye

1931 május 17-én megtartott bírővizsgán egyszerű gyakorlati vizsgára bocsáttattak: Kiss Ferenc. Groszmann Ernő. Jakab György. Kovács Béla. dr. Lengyel József. Püskösty Mihály. Schick Jenő. Szabó László.

Felhívás tippverseny pályázóinkhoz

A futballbajnokság finisében a helyezési sorrend végleges kialakulásában döntő szerepe lesz a vasárnapi utolsó fordulóknak.

Felhívjuk tehát pályázóink figyelmét erre az utolsó, amatőröknel utolsó előtti fordulóra, hogy a csapatok helyzetének alapos megfontolása után adják le a tipp-szelvényeiket.

Szigorított gyakorlati vizsgára bocsáttattak: Fénves Dezső. Föhrész Gyula. Grünmann Sándor. Kiss József. dr. Kiss Lajos. Klein Bertalan. Mandel Jenő. Noszácz György. Rajka Ferenc. Ráthonyi Ákos. Weisz Béla.

Futballbírók ismerkedési estélyt és futballmérkőzést rendeznek június 4-én Nyiregyházán

A június 4-én Nyiregyházán a május 17-én elméleti vizsgát tett bírőjelöltek avatására ismerkedési estélyt tartanak. Ezen az összejövetelen osztják ki a „Schubert-sípkat” és a Hajdu Jenő társelnök által felajánlott „Hajdu-sípkat” is. Ez az összejövetel a nyiregyházi Sóstón, este 8 órakor az alosztály nyiregyházi csoportjának rendezésében kerül lebonyolításra. Ugyanazon nap délután a debreceni és a nyiregyházi futballbírók között futballmérkőzés lesz.

A Magyar Futballbírók Testületének Keletmagyarországi alosztálya ezúton is felhívja az alosztály kebelébe tartozó bírákat és elméleti vizsgát tett bírőjelölteket, hogy ezen az összejövetelen teljes számban jelenjenek meg.

A Debrecenben lakó bírák oda- és visszautazásának megkönnyítésére az Elnökség a debreceni HÉV igazgatóságával tárgyalva autóbusszal való utazás ügyében.

Válogató atletikai versenyt rendez vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen a MASz keleti kerülete a helybeli sportegyesületek, középiskolák és leventék részére alábbi számokkal: 100, 200, 400, 800, 1500 és 3000 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, 4x100 m-es stafétafutás, magas-, távol-, rud- és hármasugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyhajítás. Nevezési díj nincs; nevezni a helyszínen lehet.

SZELVENY

a Debreceni Ujság—Hajdúföld tipp-verseny pályázatához.

Amatőr bajnokság állása május 24-én:		I. liga bajnoksága állása május 24-én:	
1. DKASE	36	1. Újpest	35
2. NyTVE	35	2. Hungária	29
3. NyKISE	34	3. Bocskay	28
4. DVSC	33	4. Ferencváros	27
5. DEAC	31	5. Nemzeti	22
6. KSZ	26	6. III. ker FC	21
7. DTE	21	7. Sabaria	20
8. NSE	19	8. Vasas	17
9. PMÁV	17	9. Budai II	15
10. DMTE	15	10. Kispest	14
11. NyÖTSE	14	11. Bástya	14
12. MTSE	14	12. P.-Baranya	12
13. Textilgyár	8		
14. NyMTK	7		

Pályázó neve és lakása:

Egy személynek hetenkint tetszésszerűen mennyiségű szelvényvel lehet pályázni.

Az Európa bajnokságban második lett a magyar főrcsapat

Európa főrcsapat bajnokságának döntőit Bécsben a Konzert-hausban előkelő közönség jelenlétében tegnap délután tartották meg, melyen a magyar csapat a verhetetlen olaszok után a második helyen végzett.

A helyezések sorrendje: 1. Olaszország, 2. Magyarország, 3. Ausztria, 4. Anglia.

Magyar versenyzők győzelmei a póstyéni nemzetközi galamblovó versenyen

Pöstyén, május 28.

A nemzetközi galamblovóegylet Pöstyénben rendezett nemzetközi versenyen a magyar galamblovók nagy győzelmet arattak, így a jubileumi díjat is a magyar galamblovó Ottay nyerte 22 méterről 12:12 találattal, mögötte Dóra Sándor lett a második 31,5 méterről, 12:11 találattal. Dóra Sándor ezenkívül még négy győzelmet aratott és négy második helyezést ért el. Lunmitzer Sándor dr. 4 győzelmével tette teljessé a magyar galamblovók fölényét.



Budapest. D. e. 9:15: A Budaepsti Kencert Szalonzenekar hangversenye. 9:30: Hírek. 9:45: A hangverseny folytatása. 11:10: Vizálasjelentés. 12: Déli barátság az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12:05: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy: Ifj. Roubal Vilmos. 12:25: Hírek. 12:35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizálasjelentés. — 2:45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Pósa időjelzés, időjárás- és vizálasjelentés, hírek. 5: Bodor Aladár felolvasása: 1. A vers születése. 2. Mária Alfréd memoírjaiból. 5:30: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye. Közreműködik: Neuman László hegedűművész. Karnagy: Bor Dezső. 6:45: Rádió amatőr posta. 7:30: Rácz Zsiga és cigányzenekarának hangversenye. 8:15: „A nagybányai festőiskola”. Ybl Ervin dr előadása. 8:40: Színműelőadás a Studióból. „Az amazon”. Színmű 3 felvonásban. Irta: Hevesi Sándor. Rendező: Náday Béla. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Karnagy: Dohnányi Ernő dr. 1. Cherubini: Anacreon — nyitány. 2. Schubert-Dohnányi: Fantázia es-moll. 3. Mozart: Divertimento D-dúr. 4. Liszt: Mefisztó-keringő. Részletes és külföldi műsor a heti rádió mellékletünkben.

— Gyakorolja a jótékonyt. Vegyen jótékonycélú Államsorsjegyet, amellyel nemcsak jót tesz, de 40 000 pengőt is nyerhet.

Írógép bérlet

olcsó havi díj mellett

HURAY Iparkamara épület

Verböczy-u. 2. T.: 17-93

HAJDUFÖLD

Szerkesztő: MEISSNER KÁROLY, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára.

KÖZGAZDASÁGA

Általános árcsökkenés a terményföldszén

A készáruvásáron általában lanyha volt az irányzat, különösen az árpa-féléknél. A takarmányárpa 50, a sör-árpa 25 fillérrel olcsóbbodott. A többi cikk közül a búzánál, rozsnál és tengerinél 10—10 fillérrel leszállították az árakat.

A határidőpiacon sem volt szállítási bejelentés a júniusi angazsmánból. Ezért kisebb fedezővásárlások révén a júniusi buza 5 fillérrel drágult, viszont a júliusi és augusztusi tengerinél 25—28 filléres árcsökkenések voltak, mert az argentinai tengeri olesó kínálata következtében a szomszédos piacok részéről arbitrárszeladások voltak a tengeripiacon.

A lisztárak nem változtak. Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 14.55—14.70, 78 kg 14.70—14.85, 79 kg 14.90—15.20, 80 kg 15—15.30, felsőtiszai, jászai 77 kg 14.20—14.35, 78 kg 14.35—14.50, 79 kg 14.55—14.75, 80 kg 14.65—14.75, dunántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg 14—14.15, 78 kg 14.15—14.30, 79 kg 14.40—14.50, 80 kg 14.50—14.60. Rozs: pesti 14.20—14.40, egyéb rozs 14.20—14.40, takarmányárpa I. 18.25—18.75, takarmányárpa II. 17.75—18.90, felv. sörárpa 20—24.00, egyéb sörárpa 19—19.50, zab I. 23.75—24.00, zab II. 23.25—23.50, tiszai tengeri 15.30—15.70, egyéb tengeri 14.30—14.50, korpa 13.40—13.60, a. liszt 18.25—18.75, köles 14.50—17.00, tökmag I. 35—36, tökmag II. 32—33, kék mák 102—104, muharmag 16—17, csillagfürt 17—18, fehérbab 23—23.50, gyöngybab 30—32, fűribab 34—36, lencse, kis 20—25, lencse nagy 45—55.

Chicagoí terményföldszedezárlat

Chicago, május 28.

Május	Előző zárlat cent bushel	Előző zárlat cent bushel
		Buza
Május 85		85
Július 58.875—60		51.125
Szept. 58.50—60.25		58.625—58.50
Dec. 62.625—62.75		61.625—62.75
		Tengeri
Május 56.50		55.25
Július 51.25		51.25
Szept. 53.375		52.625
Dec. 47.50		46.875
		Zab
Május 26.625		26.75
Július 26.375		26.375
Szept. 36.50		26.50
Dec. 29		28.875
		Rozs
Május —		—
Július 39		38.50
Szept. 39		38.75
Dec. 41.875		41.50

Valutaárfolyamok

Angol font 27.82—27.97, Belga 79.55—79.95, Cseh korona 16.89—17.01, Dán korona 153.20—153.80, Dinár 10.02—10.01, Dollár 571.50—574.50, Francia frank 22.30—22.60, Holland forint 229.90—230.90, Lengyel zloty 63.50—64.30, lei 3.385—3.425, Léva 4.12—4.18, Lira 29.90—30.20, Német márka 135.80—136.40, Norvég korona 153.30—153.90, Osztrák schilling 80.375—80.775, Svájci frank 110.50—111, Svéd korona 153.50—154.10.

Budapesti állatvásár

A tegnapi vágómarhavasárra felhajtottak 277 vágómarhát. Ökör legjobb minőség 80—92, kivételesen 92—96, közép 60—67, gyenge 50—60, bika legjobb minőség 84—94, kivételesen 92—

94, közép 64—80. Tehén legjobb minőség 84—96, kivételesen 100, közép 62—83, gyenge 45—60, bivaly 36—44, növendékmarha 70—96 filléért. Az irányzat élénk volt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3300 sertést. Elkelt elősúlyban kilogrammonként könnyű sertés 106—110, közepes sertés 110—112, nehézsértés 112—116 filléért. Az irányzat vontatott volt.

Kertészeti tanulmányut. A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet tagjai részére e hónap tanulmányutját 27-én tartotta meg a gazdasági akadémia kertészetébe, ahol Györök Leó Tivadar állami kertészeti főfelügyelő kalendzolta a nagyszámúban megjelent érdeklődőket s részletes előadást tartott a gyümölcsfajták fejlődéséről, a növényházi növények ápolásáról, melegágyak kezeléséről, szőlő és új gyümölcsös létesítéséről. Bemutatásra került a gazdag kaktuszgyűjtemény, az akadémia parkja és arboretuma, továbbá a kertészet önálló művei és berendezése. A tanulmányutat Czapary Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár, az egylet ügyvezető-igazgatója vezette.

Vásárok jegyzéke

Május 29-én. Bélapátfalva, Godisa. Marha- és sertésvásár: Gyoma.

Május 30-án. Cibakháza. Lovásár: Gyoma. Állatvásár: Hódmezővásárhely. Kirakodóvásár: Mád.

Május 31-én. Fegyvernek, Kiskunmajska, Monor. Kirakodóvásár: Budapest Gyoma, Hódmezővásárhely.

Június 1-én. Abony, Babocsa, Bükkösd (sertésvásár nincs), Cigánd, Dunapentele, Dunaszekes, Eger, Esztergom, Győr, Jászalsószentgyörgy, Kerekgyháza, Kéthely (sertésvásár nincs), Kunszentmiklós, Letenye, Mekényes (sertésvásár nincs), Mór, Nagydorog, Pécs, Poroszló, Siklós, Somogyjád, Szentdienes, Szentgotthárd (lovásár nincs), Toponár (sertésvásár nincs). Állatvásár: Hatvan, Kalocsa, Sárvár. Marha- és kirakodóvásár: Nagykapornok. Kirakodóvásár: Budapest, Nagylózs. Lovásár: Sopron.

Június 2-án. Baranyajenő (sertésvásár nincs), Beled, Nagyborzsöny, Nagyecsed, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Nemedéd (sertésvásár nincs), Pincehely Szombathely, Tab (sertésvásár nincs), Tevel, Tura. Kirakodóvásár: Budapest, Hatvan, Kalocsa. Ló- és marhavásár: Pápa. — Állatvásár: Sátoraljaújhegy, Szikszó.

APOLLO
Telefon 7-62

Az előadásokat katonazenekar kíséri! Péntek, szombat, vasárnap május 29, 30. és 31-én Ráday Imre és Alfred Abel főszereplésével KERINGŐ KIRÁLY dráma 8 felvonásban. Ezt megelőző: JÖNNEK A SZELLEMEK bohózat 2 felvonásban. Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órákor, vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

VIGSZONMAZ
TELEFON 14-71

Péntektől hétfőig, május 29-től június 1-ig REICHARD TAUBER a tenoristák királya főszereplésével A DICCSŐS ÉG UTJA éneklő, zenélő, beszélő hangosfilm 9 felvonásban.

Azonkívül: Vera Reynolds és Harryson Ford 7 felvonásos vígjátéka

BIZTOSÍTÁS HÜTTLENSÉG ELLEN

Műsort bevezeti: a legújabb Fox hangos híradó.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órákor, vasárnap 5, 7 és 9 órákor. — Vasárnap az 5 óras előadás mérsékelt helyárakkal.

Vasárnap d. e. 11 órákor zónaelőadás 30—40 filléres helyárakkal

HIRDETMÉNY

A m. kir. földmiveltésügyi miniszter ur 14.000—1931. II. 3. számú rendeletével az 1882:XXV. t.-c-be iktatott berni nemzetközi phylloxera egyezmény, valamint az annak kiegészítéséről szóló 1889:XLII. t.-c. értelmében Magyarország területén élő növények kereskedésével és azoknak külföldre való szállítással foglalkozó, külföldre való szabadforgalomra jogosított kertészeti telepek 1932. évi kimutatásának összeállítását rendelte el.

Felhívom tehát a város területén élő növények kereskedésével foglalkozó kertészeti telepek tulajdonosait, hogy amennyiben terményeiket külföldre is kiszállítani kívánják, ezt a szándékukat legkésőbb július 31-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. sz.) földszint 45. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák tartama alatt jelentésbe.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy amennyiben a jelentkezést elmulasztják, a külföldre való szabadforgalomra jogosított kertészeti telepek 1932. évi összeállításából kimaradnak és terményeiket külföldre nem szállíthatják.

Debrecen, 1931 május 27.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága:

Dr Vass Károly
tb. főjegyző.

HIRDETMÉNY

A Nagyerdő június hó 10-ig bezárólag csak a köztemetőtől, egyetemi klinikától és a külső körtől délre fekvő erdő területre állanak a közönség rendelkezésére a többi területeken a kocsival járt utakra letérni nem szabad. A vadalományt riasztani, madarak tojását elszedni vagy bármilyen fókákat elfogni (őz gidát, nyul fókát stb.) a legszigorubbán tilos!

Az erdőben tüzet rakni vagy a parkon kívül dohányozni, általában bármilyen célból gyűfát, vagy öngyűfát meggyújtani, ültetvények közt jární vagy a fákat, cserjéket rongálni nem szabad.

Az összes erdei termékeknek bárcázás utján való gyűjtése ez idő alatt szünetel.

Debrecen, 1931. évi május hó 22-én.
Erdőhivatal.

Keltetőgépek.
műanyag
Bészler Lajosnál
a Csenkatorony mellett

BÉRBEADÁSI ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező u. n. Nagyalomzug nevű 1104 k. hold 483 négyszögöl területű ingatlan 1931 június 2-án, kedden délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében nyilvános árverésen bérbe fog adni. A bérleti idő 1931 október 1-től kezdődő 3 év.

A részletes árverési feltételek a II. gazdasági ügyosztálynál (Debrecen városháza, I. emelet 25. sz. szobában) megtekinthetők.

Polgármester.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város községi iskolaszéke, ugysis mint ovodai felügyelő bizottság pályázatot hirdet az általa választás útján betöltendő, a törvényhatósági bizottság ujonnan szervezett

2 községi óvónői állásra.

Mind a két óvónői állás természetbeni lakás élvezetével van egybekötve (fűtés és világítás nélkül). Kezdfizetés az állami rendszerű II. fizetési osztály 3. fokozata szerint.

Pályázhatnak mindazok a magyar állampolgárok, akik az 1891. évi XV. t.-c. 11. §-ában megjelölt képesítéssel rendelkeznek.

A pályázati kérelmek magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvánnyal, születési anyakönyvi kivonattal, óvónői oklevéllel, hatósági egészségi bizonyítvánnyal, erkölcsi bizonyítvánnyal és eddigi működést igazoló iratokkal felszerelve, jelen pályázati hirdetésnek a Néptanítók Lapjában történő megjelenésétől számított 21-ik nap déli 12 óráig a város polgármesteréhez, mint a községi iskolaszék elnökéhez nyújtandók be. (Városháza, emelet 21. ajtó.) Elkészenlettel, vagy hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembevehetők nem lesznek.

Dr. Vásáry István polgármester.

1x

adja fel apróhirdetését

1x

fizet és másnap már

2

reggeli lapban

sok ezren olvassák!

Terjessze a Debreceni Ujságot

APRÓ HIRDETTÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 30 fillér, vasárnap 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vatagabb tétellel szedett szavak duplán számítanak — Ujlelt hirdetés más tart. a alá esnek.

Levelezés

Galócsy
magánkutatója megfigyel, informál, nyomoz vidéken is. Iroda Attilátér 6. 3378

Kétezer
évvél ezeltt már a rómaiak is tudták, hogy a vízvezeték az egészség védelmét és a kényelmet szolgálja. Méltóztassék tehát teljes bizalommal fordulni Nagy Béla szerelési vállalatához, Burgondia u. 2. szám.

Nyugdíjképes
45 éves özvegy muszaki altiszt keres házasság céljából, jóléti tisztesség, házias ref. vallásu gyermekszertető özvegnőt vagy leányt. 35-40 éves korig. Hozomány nem szükséges. Levelet fényképpel ellátva „Tavaszi jelígre kérem a kiadóban. Titoktartás biztosítva. 3918

Allást kereső nők

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu einem 5 jährigen Mädchen. Von 1. Juli. Kanada 19. 3885

Magános
urhoz vagy kisebb családkhoz házvezetőnek éves bizonyítvánnyal meggyek vidékre is. Cim a kiadóban. 3923

Egy
középkorú jobb asszony ajánlkozik gazdaszónynak magános ur emberhez vidékre is elmegy. Csillag utca 44. 3930

Allást kereső férfiak

Gazdaságba
ispánnak, tanyás gazdának, munkafelügyelőnek vagy bármilyen szerény munkára ajánlkozik — azonnali belépésre, sok évi gyakorlattal rendelkező 45 éves gazdaember. Szives megkeresést „Munkaszerető” jelígre a kiadóba (Kossuth utca 3.) kér. 3892

Betöltendő állás nőknek

Bejárónót
délutánig vagy déli 12 óráig keresek, — csakis hosszú bizonyítvánnyal. Miklós utca 8. alatt jelentkezzen 8 és 9 óra között. 524

Betöltendő állás férfiaknak

Soffört
keresek Ford tenerrautóhoz biztosíték ellenében. Bajomi fetelep, pályaudvar. 3924

Kommenció
kocsist fiával azonnal keresek Jókai utca 22. sz. 3919

Majoros
cselédet azonnal felfogadok családot, akinek 14 éves gyereke van, kommencióra. Jelentkezhetnek Vár utca 8. 3927

Ügyes
eladót fix fizetésre alkalmazunk. Jelentkezni Arany János utca 13. reggeli órákban. 519

Munkásfiu
állandó alkalmazásra — azonnali felvétetik. — Csokonai utca 31. szám. 479

Tanulókat
négy középiskolával fel vesz Szoboszlai műszerész, Széchenyi-utca 24. szám. 3428

Kubikos
munkás kerestetik. Miklós utca 13. sz. 747

A Nagy Árnvék utja

Írta: **MARSCHALKÓ LAJOS**

10

Tábori egy percig meglepetten nézett a férfi arcába. Hogyne ismerté volna ezt a különös, magyarrá asszimilálódott olaszt. Hiszen Maratti mester neve valóságos fogalom volt a budapesti rendőrség előtt. Négy-öt év előtt mint vivómester kezdte a pályafutását, aztán egy szép napon minden különös előzmény nélkül bezárta a vivótermét. Magánnyomozó lett és azóta egészen jól megélt ebből a mesterségből. Ha valami komplikált bűnügy került napirendre, a legöregebb rendőrségi rókák is szívesen fordultak tanácsért Marattihoz. Az olasz beszélt vagy hét-nyolc nyelven, ismerte az egész középeurópai bűnöző társadalmat. Annak idején ő leplezte le a nagy kótvényhamisítás tetteit, ő derítette fel Rápolthy államtitkár panamáját, ő vezette nyomra a rendőrséget a pesterzsébeti asszonygyilkos ügyében, amely több mint egy fél évig foglalkoztatta az egész országot.

Maratti mester tehát általánosan ismert alakja volt a budapesti életnek. A rendőri riporterek rendszerint öhozzá fordultak kombinációért, véleményért, öt szólaltatták meg hasábos riportokban, ha valami nagy bűnügyi szenzáció akadt horogra. Az olasz rendszerint boszorkányos ügyességgel és már-már komondásos szerencsével dolgozott. Egészen új, eredeti módszerei voltak. Azenkívül hogy ismerte a nyomozati tudomány minden ágát, foglalkozott grafológiával, pszichoanalitikával és mindenféle rejtélyes mesterségekkel. Mint vegyész és kémikus is elsőrangú szak tekintély volt s olyan dolgokhoz is értett, amelyekről fogalmuk sem volt a rendőrség jó öreg bürokratáinak. Mindamellet Marattit a rendőrök is nagyon megbecsülték, mert hiányzóit

belőle minden Scherlock Holmesi nagyképűség, vagy fennhéjázás, legteljebb gunyoros modora lehetett többé-kevésbé kellemetlen.

Most egyszerű közvetlenséggel fogta karon Táborit.

— Remélem, nem haragszik, hogy megzavartam ezt a hajnali sétát?

— Ellenkezőleg. Szinte ki sem mondhatom, mennyire örülök.

— Ugy látom, — mondta Maratti mester, — ez az átkozott história önt is érdekli.

Tábori igyekezett ártatlan képet vágni.

— Miféle história?

— Ne tessékünk magunkat, kedves barátom. Azt hiszem, maga is épp ugy tudja rólam, mint én önről. Az Esti Ujság rendőri tudósítója ok nélkül nem száll ki egy ilyen utcai összesítéshez. Viszont Maratti Guidó se olyan bolond, hogy hajnali négykor kibujjon az ágyból valami szerencsétlen ördög miatt, aki az utcán összeesik egy kapualjban.

László nem állhatta meg, hogy el ne kagajja magát.

— Igaza van, mester. Nincs egymás előtt mit titkolnunk.

— Magam is ezen a véleményen vagyok, — felelte Maratti. — Mi több, sokkal okosabban tesszük, hogyha véd- és dacsözvétséget kötünk ennek a fatális ügynek felderítésére. Mondhatom, nem mindennapi dologba botlottunk bele. Olyan ügy, ami egyszer ha akad husz esztendőben.

— Elfogadom a szövetséget, — mondotta Tábori. — Csupán egyetlen feltételem van. Héthársy grófnő személyét lehetőség szerint kimélni kell.

— Na na, fiatalember! Héthársy grófnő átkozottul csinos nőszemély. Dehát nekem semmi kifogásom a feltétel ellen. Itt a kezem. László megszorította az olasz kezét.

— Ezzel tehát rendbe is lennénk! — mondta egyszerűen Maratti. — Most csupán

azt kell tisztáznunk, hogy külön-külön mit tudunk meg eddig. Mi az, amit egyikünk megállapított és ami a másikunknak elkerülte a figyelmét.

— Legjobb lesz, ha beülünk valamelyik kávéházba, ahol ilyenkor még nyugodtan lehet beszélgetni, — indítványozta Tábori.

Az Orientben állapodtak meg. Maratti mester bőséges reggelit rendelt, aztán rágyújtott egy vékony cigarettára.

— No nézze meg az ember! — kiáltott fel az olasz. — Önről egészen elfelejtkeztem. Ha másutt jár az eszem, rendszerint udvariatlan vagyok. Parancsoljon rágyújtani!

Azzal az asztalon keresztül átnyújtotta arany cigarettatárcáját. Tábori csaknem kiejtette a kezéből.

— Az ördögbe is, milyen nehéz ez a tárca! — mondotta elismeréssel.

Valóban ilyen nehéz arany tárcát még nem látott soha sem. Az olasz legyintett a kezével.

Ajándék. Valami bonyodalmas história kiderítése után kaptam.

Egy ideig hallgattak. Tábori farkas étvágygyal fogyasztotta a reggelijét, aztán kis vártatva az olasz szólalt meg.

— Hát lássuk csak. Hogyan is állunk tulajdonképpen? Először mondja el maga a véleményét.

Tábori röviden összefoglalta az eddigi tapasztalatait.

— Azt mondja tehát, hogy megölték őket? — kérdezte végül az olasz.

— Igenis ezt állítom! — felelte hevesen az ujságíró. — Csak éppen azt lenne jó tudni, hogy miképpen végeztek velük. Ha a rendőrségbe nem lenne belerögződve, hogy semmi sem történt s ha például az áldozatokat felboncolták volna, talán többet tudnánk.

(Folyt. köv.)

Titkár
és két külsőtitkár fel-
vétetik. Személyes je-
lentkezés: Magyar Élet
és Járulékbiztosító fiók
főnökénél, Arany János
utca 472.

Pfaff
varrógépek eladására a
városban és vidéken jó
beszélő képességű urak
felvételnek. Hunyadi ut-
ca 17. 503

Kiadó lakás

Ötszobás
modern másodemeleti la-
kás augusztusra kiadó.
Piac utca 68. 3815

Modern
3 szobás parkettos für-
dőszobás lakás kiadó
Garainál, Hunyadi utca
17. sz. 3912

Kiadó
két utcai különbejáratu
földszintes előszobás la-
kás, esetleg konyhával,
irodának, rendelőknek al-
kalmatlan. Hunyadi utca
24. Tulajdonos. 3906

Szoba,
konyhás modern lakás
mellékhelyiségekkel par-
rozott udvarban kiadó.
Lorántffy utca 13. sz. 3908

Kiadó
szoba, konyha, speiz —
ugyanott egy két ke-
menccs sütőde azonnal.
Boldogfalva utca 17. sz. 504

Ötszobás,
modern családi ház.
kertet, házmesterla-
kással novemberre ki-
adó. Tisztviselőtelep —
Bornemissza-u. 6. 3795

Három-
szobás, hálófülkés, föld-
szintes utcai modern
lakás novemberre kiadó.
Thaly Kálmán-u. 4. 3796

Városi Takarékné
épületében — Csapó ut-
ca — nagy utcai szoba
júliustól kiadó. V 2

4 vagy 5
szobás lakás kiadó. Rá-
kossy Jenő u. (volt Ki-
rály u.) 5. 3852

Szép
kétszobás kis ház kiadó
jobb családnak. Önálló
udvar. Baromfi és ser-
téstartás megengedve.
Károly Ferenc József ut
és Domokos Lajos utca
sarkán. V 2

Egy
szoba, kamarával kiadó
gyermektelennek. József
kir. herceg utca 59. sz. 288

2 szoba
irodának, azonnalra is
kiadó, Kossuth utca 3. I.
emelet. Értekezhetni a
Debreceni Első Takarékné
pénztárnál. 3740

3 szobás
lakással, gyümölcsösessel
Széchenyi kerti ház ál-
landó lakónak kiadó. Uu-
szár u. 13. 3933

Négy-szobás
lakás komfortos kiadó.
Piac utca 58. földszint.
3920

Kiadó
egy szobás telepi lakás
azonnal havi 10 pengőért
Jelentkezhetnek Gazdák
Bankja, Kossuth utca.
3929

Kiadó
két szobás modern la-
kás mosdó szobával au-
gusztus 1-re. Vár utca 8.
szám. 3928

3 szoba,
előszoba, konyha kiadó
június elsejére jutányo-
san. Kut u. 1. sz. 517

Zugó utca
6. szám alatt szoba, —
konyha azonnal kiadó.
516

Két
utcai szoba, konyha, —
speiz ujonnan festve ju-
niusra kiadó. Reáliskola
utca 6. 514

Butorozott szoba

Butorozott
szoba különbejárattal,
kapukulcsal kiadó. Pü-
vészkert utca 12., II. 476

Elegánsan
berendezett szoba külön-
bejárattal, fürdőszoba
használatlaltal ürmes-
szére kiadó. Degenfeld-
tér 10., I. emelet. 526

Utcai
I. emeleti butorozott szo-
ba különbejárattal egy
vagy két személynek ki-
adó. József kir. herceg
utca 6. sz. Értekezni az
Arany Bika fürdő mel-
letti csemegeüzletben. 480

Udvari
butorozott szoba ágnye-
mü nélkül intelligens nő-
nek kiadó. Szent Anna
utca 31. 3922

Butorozott
kényelmes szoba előszo-
bával esetleg konyhával
Széchenyi kertben kiadó.
Huszár utca 13. 3932

Piac utca 43.
szám I. emeleten kiadó
egy vagy két butorozott
szoba, esetleg ellátással.
3935

Csinosan
butorozott különbejáratu
szoba kiadó. Hungária-
épület, II. emelet 10. 515

Butorozott
különbejáratu szép szoba
1—2 személynek kiadó.
Hatvan utca 2., I. e. 521

Központon
különbejáratu butoro-
zott szoba kiadó. Hatvan
utca 29. 510

Csendes
butorozott, egészséges
tiszt, udvari szoba ki-
adó. Vigkedvő Mihály
utca 14. 3907

Kiadó
különbejáratu utcai bu-
torozott szoba, esetleg
ellátással 2— személy-
nek is megfelel. Rákóczi
utca 24-b. 3916

Elegánsan
butorozott különbejáratu
szoba kiadó. Szent Anna
utca 8. 488

Csinosan
butorozott uri garzon
szoba kapu mellett azon-
nal kiadó. Wesselényi
utca 111. 3652

Csinosan
butorozott szoba, esetleg
fürdőszoba használatlaltal.
Páspöld palotában kiadó.
Érdeklődni Szőlősi do-
hánytárszda, Hatvan u.
1. szám. 127

Csinosan
butorozott kényelmes
szoba kiadó ellátással
is. Püspöki palota I. e.
38. 3767

Elelmiszter, ital

Fajborok
sajáttermésű édes, lite-
renként is 64 fillér
Arany János-utca 30
Blazsek. 2022

Sajáttermésű
sestakerti bor literen-
ként kapható Péntekné-
nél, Kigyó utca 43. sz.
3752

Butorok

Egy
fehér lakk gyermekágy
olcsón eladó. Kínizsi ut-
ca 26. 3704

Diófa
polituro suriszoba (új,
antikuzant interziával)
jutányosan eladó. Beth-
len utca 48., asztalos-
műhely. 509

Eladó
ebédlőkredenc, használt
szobaberendezés, fekete
báronyruha. Cim a ki-
adóban. 499

Elköltözés
miatt visszamaradt szép
komplett világos hálók
és komplett ebédlők vas-
lemez ágyak, vitrinek,
könyvszekrények igen ol-
csó áron kaphatók az in-
góságközvetítőben. 2938

Ajánlat

Partiba
vásárolt férfiruhaszöve-
tek eddig nem létezett
olcsó áron kaphatók
Kossuth utca 7. sz., ke-
resztépület. 3262

Kiadó
Batthyány u. 12. szám
alatt egy istálló. 3931

Vágott rózsák
kaphatók — tetszőleges
mennyiségben Sesztina
utca 4. sz. kisállomás
mellett. 3937

Eper
megrendelhető naponkint
Kossuth utca 39. 3921

Kátránypapír,
tekeresenként 4—5 pengő,
elszigetelőlemezzel 6—7
pengő árban kapható.
Miklós utca 13. 747

Varrodámat
Vigkedvő Mihály utca
13. alól Teleki utca 15.
szám alá helyeztem át
Kurtásné, Nemes Anna.
3733

Cserépkályhák
pucolása 2 pengő, átra-
kást olcsón vállal. Illa
István kályhás, Piac u.
77. 487

Bármilyen
kiseb céhez pénztáros-
nőnek elmennek, mint
kezdő csekély fizetésért.
Cim a kiadóban.

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha
Takarékossági könyvec-
kével ékszer, órák
ezüstöt vásárol. Beszer-
zési forrás Engel László
ékszerész, Piac utca 44.
589

Parkírozások
rózsaszalványok minden-
féle virágpalánták, vi-
rágzó cseres növények
jutányosan kaphatók —
Takarékossági könyvre
hathavi hitelt nyújt
Ifj. Abel Aladár műker-
tésznél, Széchenyi ut 14.
1877

Csoda
olcsó férfi, női szöve-
tek, felöltő, kelmék, vá-
szonruhaanyagok, lüsz-
terek feltűnő olcsó ár-
ban Weisznál, Piac-u
73. szám. 135

Gallértisztítás
hőfehérre magas fény-
nyel 7 fillértől. Legsze-
ben, legolcsóbban fest-
mos, tisztít Libándi Pé-
terfia utca 4. keresz-
tépület. 361



Szemüvegek,
hömörök, látszerek leg-
olcsóbban Paulo vérsnök,
bélyegzőkészítő és lát-
szerkereskedőnél Batt-
hyány u. 22. 3847

Mosást,
vasalást házánál vagy la-
kásomon olcsón vállá-
lok. Ötgyermekes hadi-
özeveg. Cimeket a kiadó-
ba kérek. 2008

Akváriumok
kerti locák, nyug- és
vendéglányok Nagy vas-
üzletében, Csapó utca
77. Kanyarsarok. 1936

Üzlet, műhely, raktár

Elárúsító
bódé, forgalmas helyre
beépítve, kétméteres, —
üvegezett elejével, 200
pengőért eladó sürgősen
Értekezni Czobor mézes
üzlet, Piac 69. 491

Műhelyhelyiség
istálló kiadó. Vigkedvő
Mihály utca 10. 3939

Fodrászüzlet
eladó. Cim a kiadóban.
3903

Fodrászüzlet
eladó. Cim a kiadóban.
3934

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó
Sas utca 2. 328

Utcai
helyiség üzletnek vagy
raktárnak kiadó. Pesti
utca 3. 469

Eladó ingóság

Üzletberendezés
nyitott fiókos szekrény
ouid, három fiókkal tra-
fik cégtábla, benyiló ab-
akok, spaletos és redő-
nyös egy és kétszárnyu
szoba ajtók minden mé-
retben olcsón eladó. Pé-
czeli u. 4. szám. 1664

Eladó
600 literes vashordók.
Széchenyi utca 23. 506

2 éves
verestarka bikaborju so-
mogymegyei apa és anya
től. Kiállításon díjjal és
oklevéllel kitüntetve, en-
gedély megadva, eladó.
Fehér Imréné Hajdubö-
czörmény, Dorogi utca
77. szám. 3936

42. méhkaptárak
eladók. Bocskay-tér Nép
ház kapus. 523

Gazdasági eszközök

Egy
8 Hp. magyar állami
cséplő garnitúra teljesen
felszerelve eladó. Kuruc
Pál, Hozsupályi 3583

Eladó
egy teljesen hibamentes
— megjegyzés nélküli
Schutlevorth 8-as ma-
gánjáró kazán, Gáll Já-
nos terménykereskedő-
nél, Hajdusoboszló. 501

Autó motor, kerékpár

Motorkerékpár
„Automottó” 175 kbc
méter keveset használt
eladó. Kut u. 118. 3712

Kerékpárok,
használt, de kitűnő ál-
latban igen olcsón el-
adók kedvező részlet-
fizetés mellett. Debreceni
Autóforgalmi, Hat-
van utca 53. 446

Autófuvarozást
egjutányosabban vállal
ok Vigkedvő Mihály u
10 sz. Telefon 9—47.

MAG.
autó, 4 üléses, teljesen
üzemképes állapotban P
1100-ért eladó. Vigked-
vő Mihály-u. 10. szám. 3780

Kereslet

15—20 literes
benzintartályt megvétel-
re keresek. Cim a kiadó-
ban. 3574

6—8 napra
keresek magán- vagy
bérautót Hajdumegye te-
rületén való utazásra.
Ajánlatokat a lap ki-
adóhivatalába kérek. 305

Női modellt
fizetéssel felvesz Torocz-
kai, Vigkedvő 11. Jelent-
kezés korán délután. 525

Cserépkályhát
esetleg „Kalor” rend-
szerű szénkályhát kifo-
gástalan jókarban levőt
megvételre keresek. Cim
a kiadóban. 3819

Csalánt
egy nyersen, mint szá-
razon megveszi Hatvan
utca 64. sz., gyógynö-
vényes. 309

Eladó ház

Nagyjövendelmű
modern, — alapincézett
épület 320 öl telekkel
sürgősen olcsón eladó.
Szappanos utca 23. sz.
3007

Lebontandó ház
8 mtr. széles, 16 mtr
hosszu egytömegben cla-
dó a Kőlcsei utcában.
Értekezni Szappanos u.
22. 3905

Eladó
telepi ház 2 szoba, kony-
ha, kaara veranda jó vi-
zú kut, ára 5500 pengő,
mely 1500 pengővel rész-
letre megvehető. Érte-
kezhetni Gazdák Bankja,
Kossuth utca. 3926

Eladó föld

Tanyás ingatlan
12 kat. hold a Dőszegi
út mentén a 6-os kilo-
méternél 4 hold öszi ve-
ssel kedvező áron és
ízletesi feltételekkel el-
adó. Tiszántúli Mezőgaz-
dasági Hitelintézet, Kos-
suth utca 5. 1873

Birtok bérlet

Haszonbérbeadás.
A Schäffer Ferdinand
és neje Legányi Julianna
árvenevelő intézet tulaj-
donát képező, Szepes-
en 55. sz. a. levő s össze-
sen 141 és fél kat. hold
területű tanyásbirtokot
f. évi október 1-től kez-
dő hat évre június
7-én, délelőtt 11 órakor
dr. Hódy Béla alapítvá-
ny ügyész irodájában
Piac u. 7. szám alatt
megtartandó nyilvános
árlejteésen haszonbérbe-
adatik. Ugyanott az ár-
lejtési feltételek a hi-
vatalos órák alatt meg-
tekinthetők. Az alapít-
vány intéző bizottsága.
3872

Haszonbérbe
kiadó 140 hold tanyás
birtok. — Értekezhetni
Bethlen u. 54. 42